Как уйти от проверки объекта органами
Госпожнадзора?

В настоящее время органами федерального государственного пожарного надзора составляются план проведения плановых проверок объектов защиты на 2015 год. Но кроме государственного пожарного надзора законодательством Российской Федерации предусмотрены иные формы оценки соответствия установленным требованиям пожарной безопасности. 
Так, согласно статьи 144 Федерального закона от 22.07.2008 № 123-Ф3 «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности» одной из форм оценки соответствия объекта защиты (имеется в виду имущество граждан или юридических лиц, государственное или муниципальное имущество, а также здания, сооружения, иное имущество) требованиям пожарной безопасности является независимая оценка пожарного риска (аудит пожарной безопасности).

Провести независимую оценку пожарного риска (аудит пожарной безопасности) объекта защиты можно, обратившись в аккредитованную на данный вид деятельности организацию.

Объекты защиты, на которых проведена независимая оценка пожарного риска, приобретают следующие преимущества: в случае получения положительного заключения аудита пожарной безопасности, освобождается от плановых проверок органами государственного пожарного надзора на три года, согласно Административному регламенту МЧС РФ по исполнению государством функции надзора за исполнением требований пожарной безопасности, утвержденному приказом МЧС РФ от 28.06.2012 №375; возможность приведения объекта защиты на соответствие требованиям 
Технический регламент о требованиях пожарной безопасности, таким образом, исключая вероятность административного наказания;

уменьшение затрат на установку стандартных систем безопасности, если исполнение определенных требований пожарной безопасности является нецелесообразным с экономической точки зрения либо по техническим причинам; проведения оптимизации обязательных расходов по страхованию имущества от пожаров.

В сети Интернет на официальном сайте ФКУ «Управление госэкспертизы и жилищного обеспечения МЧС России» размещен реестр организаций, аккредитованных в области оценки соответствия объектов защиты (продукции) установленным требованиям пожарной безопасности путем независимой оценки пожарного риска. На территории Красноярского края осуществляют данную деятельность- 8 аккредитованных организаций. 
