Резолюция
публичных слушаний по вопросу

«О бюджете города на 2015 год и плановый период 2016 – 2017 годы»

10.12.2014 г.








г. Дивногорск

Участники публичных слушаний, обсудив доклад по проекту бюджета города Дивногорска на 2015 год и плановый период 2016-2017 годов, отмечают, что при составлении проекта бюджета города были учтены федеральное и краевое законодательство, нормативно-правовые акты города Дивногорска, действующие и вступающие в силу с 1 января 2015 года.   Бюджетная и налоговая политика на прогнозируемый период построена на основании умеренно-оптимистичного варианта развития экономики с целью обеспечения исполнения всех действующих, и в первую очередь социальных, обязательств. 
Значимым фактором, учтенным в прогнозе, стала реализация Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года.

Сценарные условия развития экономики города Дивногорска на 2015 и плановый период 2016 и 2017 годов разработаны исходя из ориентиров и приоритетов федеральной экономической политики, определенных сценарными условиями функционирования экономики Российской Федерации на указанный период, а также с учетом наметившихся тенденций в деятельности предприятий по итогам социально-экономического развития города за последние годы.

При формировании бюджета  города Дивногорска за основу взят прогноз социально-экономического развития, подготовленный отделом экономического развития администрации города Дивногорска.

Следует отметить, что разработка проекта бюджета  города Дивногорска осуществлялась в отсутствие утвержденной Стратегии социально-экономического развития города Дивногорска на период до 2020 года, в рамках которой должны быть определены приоритеты, цели и задачи муниципального управления на долгосрочный период. Не обеспечена связь между стратегическим и долгосрочным бюджетным планированием.
Администрация города Дивногорска в качестве цели бюджетной политики на 2015 год и плановый период 2016 – 2017 год обозначила обеспечение устойчивости бюджета города Дивногорска и безусловное исполнение принятых обязательств наиболее эффективным способом. Данная цель будет достигаться через решение следующих задач:

1. недопущение дефицита бюджета города Дивногорска;

2. повышение эффективности бюджетных расходов;

3. взаимодействие с краевыми органами власти по увеличению объема финансовой помощи из краевого бюджета;
4. реализация задач, поставленных в Указах Президента Российской Федерации от 07.05.2012;
5. переход на программный бюджет;

6. привлечение дополнительных средств в бюджет города Дивногорска;

7. повышение эффективности деятельности бюджетной сети;

8. повышение открытости и прозрачности бюджета.

Проект бюджета города Дивногорска на 2015 год и плановый период 2016 – 2017 годов сформирован на основе десяти муниципальных программ города Дивногорска, ориентированных на достижение приоритетов и целей государственной политики, в которых содержится комплекс мероприятий, взаимоувязанных по задачам, срокам и ресурсам. Каждая муниципальная программа содержит целевые показатели и показатели результативности, которые будут количественно характеризовать ход ее реализации, отражать специфику развития конкретной отрасли, а также непосредственно зависеть от решения основных задач программы.

Охват расходов бюджета города Дивногорска муниципальными программами в 2015 году составит более 95 %.
Проект бюджета города Дивногорска предусматривает индексацию с 1 октября 2015 года на 5 % оплаты труда работников бюджетной сферы и муниципальных служащих, расходов на коммунальные услуги для бюджетных учреждений на 6,2%.
В структуре общего объема расходов бюджета города Дивногорска по-прежнему наибольший вес занимают расходы на образование (62,8 % в 2015 году), культуру (8,5% в 2015 году) и  социальную политику (8,5% в 2015 году).

С 2015 года меняется механизм администрирования исполнения органами местного самоуправления расходов на социальную поддержку населения. Это связано с созданием нового краевого государственного казенного учреждения «Центр социальных выплат», которому передаются функции по исполнению публичных обязательств перед физическими лицами в денежной форме, установленных законодательством Российской Федерации и Красноярского края. Значительная часть расходов, предусматриваемых ранее в форме субвенций на реализацию мер социальной поддержки для муниципального образования, будет производиться через данное учреждение. За органами местного самоуправления сохраняются полномочия по приему граждан (заявлений о предоставлении мер социальной поддержки),  сбору документов, ведению базы данных получателей, принятию решений о предоставлении (об отказе в предоставлении) мер социальной поддержки, а также осуществлению социального обслуживания.
Основной задачей бюджетной политики на 2015 год и плановый период 2016 – 2017  годов является недопущение роста  дефицита и, как следствие, недопущение муниципального долга города Дивногорска. 


Параметры  бюджета города  Дивногорск на 2014 год  и  плановый  период 2015 – 2016 г.г. сформированы следующим образом: 

       доходы местного  бюджета:
на  2015 год -  в сумме   618 173,0 тыс. рублей, на  2016 год -  в сумме   617 630,1 тыс. рублей, на  2017 год -  в сумме   633 206,6 тыс. рублей,

        расходы местного  бюджета:

на  2015 год -  в сумме   618 173,0 тыс. рублей, на  2016 год -  в сумме   617 630,1 тыс. рублей (в том числе условно утвержденные расходы – 27 085 тыс. рублей), на  2017 год -  в сумме   633 206,6 тыс. рублей (в том числе условно утвержденные расходы – 39 075,8 тыс. рублей),

          дефицит местного бюджета:

на  2015 год -  в сумме   - 0 тыс. рублей, на  2016 год -  в сумме   0 тыс. рублей, на  2017 год -  в сумме   0 тыс. рублей,



Участники бюджетных слушаний РЕКОМЕНДУЮТ:
1. Дивногорскому городскому совету депутатов:

- до 31 декабря 2014 года принять решение «О бюджете города Дивногорска на 2015 год и плановый период 2016-2017 годов».

2. Администрации города Дивногорска:

- проводить работу по наращиванию доходной базы местного бюджета, стабилизации экономического положения на территории, созданию условий для эффективной работы предприятий всех форм собственности, уделить особое внимание развитию малого и среднего бизнеса, реализации инвестиционных проектов, созданию новых рабочих мест, увеличению занятости населения;
- актуализировать программу социально-экономического развития города Дивногорска, предусматривающую мероприятия по развитию реального сектора экономики муниципального образования;

 -  осуществлять мониторинг исполнения указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года, целевых показателей и показателей результативности муниципальных программ;

-  производить изменение бюджетных ассигнований на реализацию муниципальных программ исходя из оценки их эффективности;
- организовать мониторинг финансово-хозяйственной деятельности предприятий, действующих на территории города и получивших поддержку за счет бюджетных средств, провести анализ выполнения социальных обязательств и налоговых поступлений в местный бюджет;

-  обеспечить выполнение обязательств, принятых на себя в рамках соглашения о мерах по повышению эффективности использования бюджетных средств и увеличению налоговых и неналоговых доходов местного бюджета, в том числе:  

       продолжить работу по совершенствованию бюджетного планирования в соответствии с изменениями бюджетного законодательства;
        обеспечить реализацию плана мероприятий по росту доходов, сокращению недоимки, оптимизации расходов и совершенствованию долговой политики города Дивногорска;
         продолжить работу по разработке и принятию муниципальных программ;

         принять меры по сокращению кредиторской и дебиторской задолженности местного бюджета;

         продолжить работу по внедрению энергосберегающих технологий;

         принять меры по недопущению муниципального долга;

-  принять меры по повышению открытости информации о местном бюджете  и бюджетном процессе;

-  продолжить работу по переводу в муниципальную собственность земельных участков, находящихся в федеральной собственности, с целью повышения социально-экономического развития и эффективности использования земельных ресурсов в территориальных границах города;

-  провести анализ использования муниципального имущества и земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, разработать программу мероприятий по повышению эффективности управления муниципальным имуществом, включая земельные участки;
-   осуществлять финансирование разработки проектно-сметной документации исключительно при наличии расходных обязательств одновременно с включением данного объекта в муниципальную программу;

-   продолжить реализацию Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений», в том числе посредством перехода на обеспечение открытости муниципальных учреждений путем размещения информации об учреждениях на официальном сайте www.bus.gov.ru;
-  принять меры по недопущению увеличения количества предписаний надзорных органов;

-   обеспечить своевременное получение средств всеми категориями населения, получающими социальные выплаты за счет бюджетных средств;

-  организовать работу по представлению бюджета города Дивногорска и отчета о его исполнении в доступной для граждан форме, руководствуясь Методическими рекомендациями, утвержденными совместным приказом Министерства финансов Российской Федерации, Министерства регионального развития Российской Федерации, Министерства экономического развития Российской Федерации от 22 августа 2013 г № 86н/357/468;

-    принять меры по осуществлению регулярного ведомственного финансового контроля, регулярных проверок подведомственных учреждений;

-  осуществлять контроль над эффективностью муниципальных программ города Дивногорска.
Председательствующий 

публичных слушаний                                                                                   Г.А. Панин           

Секретарь публичных слушаний                                                    Ю.В. Просвирнина   
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