ХАЛАТНОСТЬ ПРИ ПРОВЕДЕНИИ ОГНЕВЫХ РАБОТ
03.10.2013 г. в жилом двухэтажном доме по адресу г. Дивногорск, ул. Пл. Строителей, 5 произошел пожар. По прибытию подразделений пожарной охраны установлено, что очаг находится внутри одной из квартир первого этажа и по деревянным конструкциям моментально распространился на соседние квартиры. 
[bookmark: _GoBack]При расследовании причин возникновения пожара установлено, что виновником инцидента оказался специалист подрядной организации, который проводил сварочные работы. Пренебрегая элементарными требованиями безопасности  осуществления огневых работ, специалистом было допущено попадание раскаленных частиц металла (окалин) на сгораемые деревянные конструкции стены внутри квартиры, что способствовало загоранию конструкций и дальнейшим распространением огня. 
Таким образом, жильцы квартиры, где проводились сварочные работы, не проследили за соблюдением требований пожарной  безопасности при выполнении огневых работ, доверяя устранение неисправностей специалистам. 
В результате пожара пострадали три квартиры. Последствия могли быть еще более трагичны, но благодаря бдительности жильцов дома и действиям сотрудников пожарной охраны, этого удалось избежать.
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