Халатность приводит к трагическим последствиям!

Ежегодно на зимний период времени приходится пик пожаров из-за нарушения правил эксплуатации печного отопления и электрооборудования. В связи с этим особую тревогу у сотрудников отдела надзорной деятельности по МО г. Дивногорск вызывает пожарная безопасность жилого сектора. В этом году, по оперативным данным, с начала января в                 г. Дивногорске произошло 2 пожара из-за нарушения правил устройства и эксплуатации электрооборудования, зарегистрирован 1 пожар по причине неосторожного обращения с огнем. Пожары, происшедшие в январе текущего года в г. Дивногорске унесли за собой две человеческие жизни.

 Для того чтобы уберечь себя и своих близких от пожара, согреваясь в холодное время года, необходимо соблюдать элементарные правила пожарной безопасности. 

 При дополнительном обогреве своего жилья не используйте несертифицированные, нестандартные (самодельные) электрообогревательные приборы, газовые плиты. 

 Не отогревайте открытым огнем замерзшие трубы водопровода, канализации и отопительных систем. 

 В домах с печным отоплением пожары чаще всего возникают из-за перекала печей, появления в кирпичной кладке трещин. Помните, что нельзя применять для розжига печей бензин и керосин. Не оставляйте без присмотра топящиеся печи, не поручать надзор за ними малолетним детям; 

 Не оставляйте без присмотра включенные электрообогреватели в гаражах, следите за исправностью электрооборудования; 

 Уважаемые родители, не оставляйте детей одних дома, напомните и разъясните им самые простые правила пожарной безопасности. 

 Во избежание пожаров, уходя из дома, выключайте электроприборы, держите спички и другие пожароопасные предметы в недоступных для детей местах. Не производите самостоятельно монтаж и ремонт электрооборудования. В домах с печным отоплением своевременно проводите ремонт печей и чистку дымоходов. Не курите в постели. Не храните в большом количестве в доме или сараях легковоспламеняющиеся и горючие жидкости, газовые баллоны. Будьте осторожным при обращении с огнем. В случае обнаружения пожара незамедлительно звоните по телефонам 01 или 112.
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