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Основные направления бюджетной политики города Дивногорска на 2016 год и плановый период 2017 и 2018 годов (далее ( Основные направления бюджетной политики) подготовлены в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации и Красноярского края, нормативно-правовыми актами города Дивногорска в целях составления проекта бюджета города Дивногорска на 2016 год и плановый период 2017 - 2018 годов (далее ( проект бюджета на 2016-2018 годы).

Основные направления бюджетной политики сформированы с учетом положений Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 4 декабря 2014 года, указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года, Программы повышения эффективности управления общественными (государственными и муниципальными) финансами на период до 2018 года (распоряжение Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2013 г. № 2593-р), а также проекта Основных направлений бюджетной политики Российской Федерации на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов. 

Целью Основных направлений бюджетной политики является определение условий, принимаемых для составления проекта бюджета города Дивногорска на 2016-2018 годы, подходов к его формированию, а также обеспечение прозрачности и открытости бюджетного планирования.

Задачами Основных направлений бюджетной политики является определение подходов к планированию расходов, источников финансирования бюджета города Дивногорска.

1. Основные итоги реализации бюджетной политики в 2014-2015 годах и условия, определяющие формирование бюджетной политики на 2016-2018 годы
Исполнение бюджета города Дивногорска в 2014-2015 годах происходит в условиях влияния внешних факторов на доходы и расходы. Отличительной особенностью этого периода стало то, что в 2014 году к влиянию изменений федерального законодательства добавился ряд новых факторов: давление санкций на российскую экономику, ослабление рубля, рост инфляции, замедление темпов роста экономики, повышение ставок по кредитам. 
В целях противостояния внешним вызовам администрация города Дивногорска в 2014 году приступило к реализации Плана мероприятий по росту доходов, оптимизации расходов и совершенствованию долговой политики города Дивногорска (далее – План мероприятий), охватывающего около 40 направлений работы. 
Среди основных результатов, достигнутых в ходе реализации Плана мероприятий, можно выделить следующие.

1) Проведение  оценки эффективности действующих налоговых льгот и установленных ставок по налогам, не влияющих на стимулирование предпринимательской активности. Проведена оценка эффективности предоставляемых льгот. Неэффективных льгот не выявлено.

2) Проведение работы по снижению задолженность по платежам в бюджет:
- проведение расширенных заседаний Координационного Совета по  взысканию недоимки в бюджет. Проведено 3 заседания Координационного Совета. 

 Приглашены: 

- 36 юридических лиц. Общая сумма рассматриваемой задолженности составила 39 672 тыс.руб. По результатам  Координационного Совета  в федеральный бюджет и внебюджетные фонды погашена задолженность в размере 12 677,7 тыс. руб. (по юридическим лицам) и 19,400 тыс.руб. (по индивидуальным предпринимателям), в краевой бюджет 33,6 тыс.руб.(от юридических лиц) и 9,8 тыс.руб. (от индивидуальных предпринимателей),  в местный бюджет 240,2 тыс.руб. (по юридическим лицам) и  80,3 тыс.руб. (от индивидуальных предпринимателей);          

 - 51 физическое лицо. Общая сумма рассматриваемой задолженности составила 4549 тыс.руб.(земельный налог, налог на имущество, транспортный налог).   По результатам Координационного Совета погашена задолженность  в местный бюджет в размере 246 тыс. руб., в краевой бюджет 17,3 тыс. руб.                                                                                                        3) 22 юридических  лица, 8 индивидуальных предпринимателей и 3 физических лица по задолженности по арендной плате за земельные участки. Сумма рассматриваемой задолженности 17 732,4 тыс. руб. Сумма погашенной задолженности составила 673,8 тыс. руб.    

- 3 юридических лица предоставили письменные разъяснения по расхождению сумм начисленного и уплаченного НДФЛ за 2014 год на общую сумму 1628,3 тыс. руб. Вопрос с налоговой инспекцией урегулирован, задолженность учреждения не имеют.                                                        

ВСЕГО по итогам заседаний Координационного Совета:  общая сумма погашенной задолженности составила 13 998 тыс. руб., в т.ч.  в федеральный бюджет  и внебюджетные фонды 12 697,1 тыс. руб., краевой бюджет 60,7 тыс. руб.,  в местный бюджет 1 240,2 тыс. руб..
-  осуществление претензионно-исковой работы. Отделом правового и кадрового обеспечения администрации города направлено: 42 претензии на сумму 20 735,5 тыс.руб. (юридические  лица - 23, индивидуальные предприниматели - 9, физические лица -10) и 22 иска на сумму 15494 тыс.руб.( юридические  лица - 16, индивидуальные предприниматели - 3, физические лица - 3). Отделом имущественных отношений  передано в ОПиКО 45 дел по взысканию задолженности на сумму 20 958,3 тыс.руб..
 В результате проведения претензионно-исковой работы  поступило 1 962,2 тыс.рублей ; по мировым соглашениям  поступило 1 553,4 тыс. руб..

3) проведение инвентаризации имущества, находящегося в муниципальной собственности (систематизация сведений о его наличии и использовании), увеличение арендной платы за сдаваемое в аренду муниципальное имущество:

- по нежилым зданиям и помещениям. Размер арендной платы увеличен на 6,4% (Постановление администрации города от 14.11.2014 №272-п "Об установлении размера арендной платы за пользование муниципальным имуществом на 2015 год»). Экономический эффект составил 185,8 тыс. руб.
- по земельным участкам. С 01.04.2015 года изменено значение коэффициента: для юридических лиц с 0,019 на 0,020; для физических с 0,024 на 0,025.(Решение Дивногорского городского Совета депутатов от 26.03.2015г. № 51-321-ГС). Экономический эффект составил 622,9 тыс. руб.
4) Повышение эффективности муниципальных закупок (заказчикам при осуществлении закупок использовать конкурентные способы определения поставщика, исполнителя, подрядчика). При определении заказчика используются конкурентные способы определения поставщика: проводятся аукционы. В результате проведения аукционов экономия расходов отдела образования за счет средств местного бюджета составила  3 380,6 тыс. руб., отдела культуры - 99,9 тыс. руб., администрации города 682,5 тыс.руб.  По МКУ "Городское хозяйство" экономия в результате электронного аукциона на право заключить контракт на оказание услуг по отлову, учету и содержанию безнадзорных домашних животных, в соответствии с техническим заданием, составила 422,5 тыс. руб., по расходам на организацию и проведение акарицидных обработок мест массового отдыха населения - 227,4 тыс.руб., по расходам на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения - 3 130,0 тыс.руб. Экономия на торгах по окончанию строительства и вводу в эксплуатацию объекта "Девятиэтажный жилой дом с инженерным обеспечением в г.Дивногорске (11 очередь)" - 938,6 тыс. руб.. Экономия на торгах "Строительство и ввод в эксплуатацию 80 квартир на объекте "5-ти этажный,  многоквартирный дом в районе ул. Бочкина, 14А" -  666,1 тыс.руб..
5) Минимизация расходов на содержание органов местного самоуправления. Минимизированы расходы на содержание органов местного самоуправления. Расходы на служебные командировки запланированы в минимально необходимых размерах. Образована экономия по расходованию ГСМ, хозяйственных и канцелярских расходов, расходов на услуги связи, обслуживанию зданий, охране, информационным услугам, выполнению оценочных и кадастровых работ. В рамках мероприятий по оптимизации расходов из штатного расписания администрации города исключены 4 должности работников отдела имущественных отношений с 01.05.2015. Экономия фонда заработной платы сокращенных работников (за вычетом выходного пособия и компенсации за неиспользованный отпуск) за 5 месяцев составила 565 тыс. руб.

6) Выборочный анализ и аудит сети муниципальных учреждений на предмет соответствия полномочиям, возложенным на публично-правовое образование, соблюдения норм обеспеченности населения соответствующими услугами; соответствия профилю органа, осуществляющего функции и полномочия учредителя; эффективности и целесообразности расходов, направляемых в форме субсидий на выполнение муниципальных заданий, в форме субсидий на иные цели, а также на содержание казенных учреждений; реализации «майских» указов Президента Российской Федерации.  

Как результат, в 2014 и 2015 годах муниципальный долг в бюджете города Дивногорска отсутствует.

Таким образом, в сложных для города Дивногорска финансово-экономических условиях была обеспечена устойчивость и сбалансированность местного бюджета, исполнены все социальные обязательства перед населением города.

Исполнение бюджета города Дивногорска в 2015 году происходит в условиях замедления темпов роста экономического развития, повышенного уровня инфляции по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Реализация бюджетной политики в 2014-2015 годах осуществляется в качественно новых экономических условиях. Но, несмотря на неблагоприятный экономический фон, бюджетная система города Дивногорска по основным параметрам остаётся стабильной и сбалансированной, нормативные публичные обязательства выполняются в полном объёме. 
В условиях высокой неопределенности и волатильности на финансовых и сырьевых рынках  на федеральном уровне принято решение о временном  (на один год) переходе на однолетний бюджет.

Несмотря на то, что для муниципальных образований Российской Федерации созданы правовые основания для формирования бюджета только на 2016 год и определения срока внесения проекта бюджета, Главой города Дивногорска принято решение о сохранении трехлетнего горизонта планирования и графика подготовки главного финансового документа. Сохранение трехлетнего бюджетного планирования свидетельствует о предсказуемости бюджетной политики города Дивногорска.

2. Цели и задачи бюджетной политики на 2016 - 2018 годы
Целью бюджетной политики на 2016 год и плановый период 2017 - 2018 годов является обеспечение устойчивости бюджета города Дивногорска в сложных экономических условиях и безусловное исполнение принятых обязательств наиболее эффективным способом.

Данная цель будет достигаться через решение следующих задач:
1. недопущение дефицита бюджета города Дивногорска;
2. повышение эффективности бюджетных расходов;

3.взаимодействие с органами власти Красноярского края по увеличению объема финансовой поддержки из краевого бюджета;

4. реализация задач, поставленных в указах Президента РФ 2012 года;

5. повышение открытости и прозрачности местного бюджета.
2.1. Недопущение дефицита бюджета города Дивногорска
Стратегической задачей бюджетной политики, обозначенной Главой города Дивногорска на среднесрочную перспективу, остается недопущение дефицита бюджета города Дивногорска. В бюджета города Дивногорска на 2016-2018 годы не предполагается образование дефицита бюджета города Дивногорска. 
2.2. Повышение эффективности бюджетных расходов
Администрация города Дивногорска планирует продолжить осуществление мер по повышению эффективности бюджетных расходов, в том числе через применение приведенных ниже основных принципов и подходов к формированию расходов.
1) Установление взаимосвязи между бюджетным и стратегическим планированием
В соответствии с пунктом 4 статьи 170.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации в 2015 году планировалась разработка и утверждение бюджетного прогноза города Дивногорска на долгосрочный период (на 6 лет) и его внесение одновременно с проектом бюджета города Дивногорска на 2016 - 2018 годы. Постановлением главы города Дивногорска от 30.09.2015  № 156-п утвержден порядок разработки и утверждения, период действия, а также требования к составу и содержанию бюджетного прогноза города Дивногорска на долгосрочный период. 
Однако Федеральным законом от 30.09.2015 № 273-ФЗ «Об особенностях составления и утверждения проектов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации на 2016 год» регионам и муниципальным образованиям предоставлена возможность самостоятельно принять решение о внесении проекта бюджетного прогноза на долгосрочный период одновременно с проектом бюджета. 
В связи трудностями формирования долгосрочных прогнозов социально-экономического развития (как общероссийских, краевых, так и городских) в условиях экономической нестабильности предлагается реализовать предоставленное муниципальным образованиям Российской Федерации право и временно – на один год – отойти от составления бюджетного прогноза.
Таким образом, взаимосвязь бюджетного и стратегического планирования предлагается установить с 2017 года.
2) Развитие программно-целевых методов управления

В городе Дивногорске реализация целей стратегического развития осуществляется в рамках муниципальных программ, объединяющих регулятивные инструменты и бюджетные ассигнования бюджета города Дивногорска для достижения целей и результатов муниципальной политики в соответствующих сферах.

Главой города утверждено 10 муниципальная программа города Дивногорска (далее – программа) (приложение 1). Доля программных расходов в 2016 году составит 94,83 %, в 2017 году – 90,64%, в 2018 – 89,00%.
В настоящее время во все программы внесены изменения, в соответствии с которыми срок их реализации продлен до 2018 года. 

Постановления, предусматривающие изменения в действующие программы в части изменения бюджетных ассигнований при планировании бюджета города Дивногорска на 2016 год и плановый период 2017-2018 годов, должны быть доработаны с учетом общих для всех рекомендаций:

- действующие показатели дополняются значениями показателей на 2018 год, значения прошедших периодов не исключаются;

- в муниципальные программы не вносятся изменения в прошедший период: показатели 2014 года не подлежат изменению, показатели 2015 года должны соответствовать действующей редакции государственной программы.

Являясь документами стратегического планирования, программы должны содержать сведения о показателях с 2012 года, а также сведения о расходах с 2014 года – это позволит оценить достижение результатов и отражает динамику по ожидаемому результату.

В соответствии со статьей 179 Бюджетного кодекса РФ по каждой муниципальной программе города Дивногорска ежегодно проводится оценка эффективности ее реализации. По результатам оценки, впервые проведенной в отношении программ, реализуемых в 2014 году, все 10 программ признаны эффективными.
Совершенствование методологии разработки муниципальных программ, повышение эффективности их реализации будет продолжено по следующим направлениям: 

- обязательное отражение в программах показателей стратегических документов и их целевых значений, что должно обеспечить полное соответствие программ приоритетам государственной политики;

- обеспечение полноты отражения всего комплекса мер и инструментов государственной политики (налоговых льгот, мер тарифного регулирования, нормативного регулирования и т.д.); 

- формирование системы аудита эффективности муниципальных программ, включающей оценку качества формирования каждой программы и оценку эффективности ее реализации. Результаты такого аудита должны учитываться при формировании параметров финансового обеспечения программ на дальнейшую перспективу.

3) Повышение эффективности бюджетной сети

Одним из важных направлений повышения эффективности бюджетных расходов остаётся повышение эффективности бюджетной сети. 

В рамках реформирования деятельности сети муниципальных бюджетных и автономных учреждений, в соответствии с Федеральным законом № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений» (далее – Федеральный закон № 83-ФЗ) в городе Дивногорске с 2013 года муниципальные учреждения осуществляют свою деятельность посредством выполнения муниципального задания по оказанию услуг, выполнению работ. Муниципальное задание формируется для бюджетных и автономных учреждений, определенных в соответствии с решением органа местного самоуправления, осуществляющего бюджетные полномочия распорядителя бюджетных средств. Финансовое обеспечение такой деятельности производится путем предоставления учредителем субсидий из соответствующего бюджета.  

Муниципальные учреждения в целях повышения эффективности бюджетной сети и прозрачности предоставления муниципальных услуг обеспечивают открытость и доступность информации о своей деятельности, в том числе учредительных документов, плана финансово-хозяйственной деятельности, отчета о результатах деятельности и иных документов, предусмотренных пунктом 3.3 статьи 32 Федерального закона от 12.01.1996  № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях». Указанные данные размещаются на официальном сайте в сети Интернет www.bus.gov.ru.  

В настоящее время на федеральном уровне законодательно закреплено начало реализации следующего этапа реформирования деятельности сети государственных и муниципальных бюджетных учреждений. С 2016 года формирование государственного (муниципального) задания на оказание государственных (муниципальных) услуг физическим и юридическим лицам будет возможно только на основе единого перечня услуг и единых нормативов их финансового обеспечения. Цель, которая преследуется данной реформой, – унификация услуг и работ, оказываемых или выполняемых учреждениями, а также подходов по определению нормативных затрат на оказание государственных (муниципальных) услуг (работ) и, как следствие, повышение эффективности бюджетной сети и бюджетных расходов.

В целом задачу повышения эффективности бюджетной сети предполагается решить посредством оптимизации структуры бюджетной сети за счет ликвидации или преобразования в иную организационно-правовую форму государственных (муниципальных) учреждений, оказывающих услуги исключительно в интересах органов государственной власти и органов местного самоуправления, оказываемых в основном на платной основе, а также передать услуги (работы), не соответствующие профилю органа, осуществляющего функции и полномочия учредителя, профильному органу.

4) Повышение эффективности оказания муниципальных услуг

В рамках решения задачи повышения эффективности оказания  муниципальных услуг будет продолжена работа по созданию стимулов для более рационального и экономного использования бюджетных средств.

Бюджеты бюджетной системы Российской Федерации на 2016 год 
и на плановый период 2017 и 2018 годов, согласно положениям статьи 69.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, должны формироваться с учётом требований об установлении единых перечней государственных (муниципальных) услуг (работ) и единых подходов по определению нормативов их стоимости.

В этой части с целью унификации и систематизации государственных (муниципальных) услуг, оказываемых государственными (муниципальными) учреждениями, принято постановление Правительства Российской Федерации от 26 февраля 2014 г. № 151, согласно которому базовые (отраслевые) перечни государственных и муниципальных услуг и работ формируются и ведутся федеральными органами исполнительной власти в государственной интегрированной информационной системе управления общественными финансами «Электронный бюджет» (далее – система «Электронный бюджет»), доступ к которой осуществляется через Единый портал бюджетной системы Российской Федерации  (www.budget.gov.ru).

В настоящее время сформировано 29 базовых (отраслевых) перечней государственных и муниципальных услуг и работ. В соответствии с ними в целях обеспечения единых подходов для определения государственных (муниципальных) услуг, возможности их сравнения и анализа по объему, качеству и иным показателям формируются ведомственные перечни государственных и муниципальных услуг и работ.

До настоящего времени  ведется работа на федеральном уровне по внесению изменений и дополнений в базовые (отраслевые) перечни услуг (работ). 

В соответствии с размещенными базовыми перечнями согласно постановлению главы города Дивногорска от 30.06.2015 № 108п «Об утверждении Порядка формирования, ведения и утверждения ведомственных перечней муниципальных услуг (работ), оказываемых (выполняемых) муниципальными учреждениями муниципального образования г.Дивногорск» органами местного самоуправления города Дивногорска сформированы ведомственные перечни муниципальных услуг и работ. Для обеспечения с 2016 года финансирования деятельности муниципальных бюджетных, автономных, а также казенных учреждений будут разработаны и утверждены муниципальные задания (далее – мунзадание) в соответствии с ведомственными перечнями муниципальных услуг. 

В целях повышения эффективности оказания государственных услуг (работ), а также в связи с изменяющимися условиями финансового обеспечения деятельности учреждений на федеральном уровне утвержден новый порядок формирования и финансового обеспечения выполнения государственного задания бюджетными, автономными и казенными учреждениями (постановление Правительства РФ от 26.06.2015 № 640 «О порядке формирования государственного задания на оказание государственных услуг (выполнение работ) в отношении федеральных государственных учреждений и финансового обеспечения выполнения государственного задания»). На муниципальном уровне разработан  аналогичный проект порядка формирования мунзадания, в соответствии с которым муниципальное задание на 2016 год и плановый период 2017-2018 годов будет доведено муниципальным учреждениям.

Новым порядком установлено, что муниципальное задание формируется в соответствии с основными видами деятельности, предусмотренными учредительными документами муниципального учреждения, с учетом предложений этого учреждения, касающихся потребности в соответствующих услугах и работах. Эти потребности оцениваются на основании прогнозируемой динамики количества потребителей услуг и работ, уровня удовлетворенности существующими объемом и качеством услуг и результатов работ и возможностей учреждения по оказанию услуг и выполнению работ, а также показателей выполнения мунзадания в отчетном финансовом году. 

В правила формирования муниципального задания включены следующие изменения:

- скорректирована форма муниципального задания;

- утверждена форма отчета о выполнении муниципального задания;

- уточнены сроки утверждения муниципального задания;

- введена обязанность по размещению муниципального задания и отчета о его выполнении на официальном сайте в Интернете по размещению информации о государственных и муниципальных учреждениях www.bus.gov.ru, а также установлена возможность по размещению таких документов на официальных сайтах самих учреждений.

При этом, как и прежде, мунзадание будет содержать показатели, характеризующие качество и (или) объем (содержание) муниципальной услуги (работы), определение категорий физических и (или) юридических лиц – потребителей соответствующих услуг, предельные цены (тарифы) на оплату соответствующих услуг физическими или юридическими лицами, а также сведения о порядке контроля за его выполнением и требования к отчетности.

Объем финансирования муниципального задания будет рассчитываться на основании нормативных затрат на оказание муниципальных услуг, нормативных затрат, связанных с выполнением работ, с учетом затрат на содержание недвижимого имущества и особо ценного движимого имущества, затрат на уплату налогов, в качестве объекта налогообложения по которым признается имущество учреждения. Нормативные затраты на оказание муниципальных услуг определяются с учетом базовых нормативов затрат и применяемых к ним корректирующих коэффициентов.
Значения базовых нормативов затрат и корректирующих коэффициентов к ним утверждаются органом местного самоуправления, формирующим муниципальную политику в соответствующей сфере, который исполняет функции и полномочия учредителя учреждения.

Должна быть завершена работа по формированию нормативных затрат на оказание муниципальных услуг на основе общих требований к определению нормативных затрат на оказание муниципальных услуг в установленной сфере деятельности, принимаемых в развитие норм бюджетного законодательства органами местного самоуправления, которые исполняют функции и полномочия учредителя учреждения. Данные меры позволят установить прозрачную методику определения стоимости каждой муниципальной услуги на основании нормативных затрат, рассчитанных в соответствии с единым базовым нормативом затрат, учитывающим экономически обоснованную себестоимость услуги, и корректирующих коэффициентов к нему.

В предстоящем периоде масштабную работу необходимо будет провести органам местного самоуправления в части занесения сведений в систему «Электронный бюджет» – с 2016 года формирование и ведение ведомственных перечней возможно только в указанной системе. С 2016 года также будут внедрены процедуры формирования муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг (работ) только в электронном виде с использованием электронной подписи в системе «Электронный бюджет». 
5) Развитие модели муниципально-частного партнерства

Также одним из основных направлений работы по повышению эффективности использования бюджетных средств является развитие модели муниципально-частного партнерства.

13 июля 2015 года принят Федеральный Закон РФ № 224-ФЗ
«О государственно-частном партнерстве, муниципально-частном партнерстве в Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации
В целях создания правовых условий для привлечения инвестиций в экономику города Дивногорска ведется работа по формированию нормативно-правовой базы в сфере муниципально-частного партнерства в соответствии с федеральным законодательством.

Кроме того, одним из основных и реализуемых в настоящее время направлений муниципально-частного партнерства является заключение концессионных соглашений, правовое регулирование которой осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 21.07.2005    № 115-ФЗ. В развитие института муниципально-частного партнерства на региональном уровне необходимо закрепление процедур взаимодействия между органами местного самоуправления при подготовке концессионных соглашений, в том числе по инициативе инвестора. 
2.3. Взаимодействие с органами власти Красноярского края по увеличению объема финансовой поддержки из краевого бюджета
Органами местного самоуправления города Дивногорска будет продолжена работа по взаимодействию с органами власти Красноярского края по увеличению объема финансовой поддержки в виде субсидий и субвенций из краевого бюджета
2.4. Реализация задач, поставленных в указах Президента РФ 2012 года
При формировании бюджетной политики города Дивногорска учтены задачи в социальной и экономической  сферах, поставленные в Указах Президента Российской Федерации от 07.05.2012 №№ 596-601, 606, от 01.06.2012 № 761, от 28.12.2012 № 1688 (далее – указы Президента РФ). 

Одним из основных направлений указов Президента РФ является повышение заработной платы отдельным категориям работников бюджетной сферы (в соответствии с Указами Президента РФ от 07.05.2012 № 597, от 01.06.2012 № 761, от 28.12.2012 № 1688): врачам, педагогам учреждений общего образования, дошкольных образовательных учреждений, социальным работникам, младшему и среднему медицинскому персоналу, работникам учреждений культуры и др. Цели, определенные данными Указами, на территории города Дивногорска, достигнуты.

Указ Президента РФ от 07.05.2012 № 599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» направлен на обеспечение стопроцентной доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет. Очередь в данной возрастной категории на получение мест в дошкольных учреждениях отсутствует.  

На ликвидацию аварийного жилищного фонда из бюджетов всех уровней и Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства в 2015 году предусмотрено  98 895 тыс. рублей, средства также будут предусмотрены в процессе исполнения бюджета 2016 года. 

2.5. Повышение открытости и прозрачности местного бюджета
В городе Дивногорске продолжается активная работа по повышению открытости и прозрачности бюджета и бюджетного процесса. Это позволило муниципальному образованию занять высокую позицию в рейтинге Красноярского края по уровню открытости бюджетных данных. 
В 2015 году в Красноярском крае впервые внедрен механизм поощрения органов местного самоуправления за содействие повышению уровня открытости бюджетных данных. В рамках государственной программы Красноярского края «Содействие развитию местного самоуправления» утверждена новая подпрограмма «Содействие повышению уровня открытости бюджетных данных в муниципальных образованиях», которая предусматривает поощрение не менее 20 территорий, получивших наибольшую оценку показателей, характеризующих уровень открытости бюджетных данных. 

Основная задача подпрограммы ( формирование для органов местного самоуправления ориентиров и стимулов для повышения открытости бюджетных данных и использования механизмов общественного участия в бюджетном процессе.

В соответствии с Порядком предоставления указанных субсидий, утвержденным постановлением Правительства Красноярского края от 06.03.2015 № 84-п, министерством финансов Красноярского края в текущем году осуществлена оценка показателей, характеризующих уровень открытости бюджетных данных в городских округах и муниципальных районах края, результаты которой опубликованы на сайте министерства финансов края и направлены в Комиссию по подготовке предложений о распределении бюджетам муниципальных образований Красноярского края субсидий на финансирование мероприятий отдельных подпрограмм государственной программы Красноярского края «Содействие развитию местного самоуправления». На основе предложений данной комиссии постановлением Правительства Красноярского края утверждено распределение субсидий бюджетам муниципальных образований.

Внедренный в Красноярском крае механизм существенно активизировал работу органов местного самоуправления города Дивногорска  по формированию бюджета для граждан и регулярной публикации информации о бюджете. По итогам проведенной оценки город Дивногорск поделил второе место с несколькими муниципальными образованиями Красноярского края и показал высокий уровень открытости бюджетных данных.
3. Основные подходы к формированию бюджетных расходов

Формирование объема и структуры расходов бюджета города Дивногорска на 2016-2018 годы осуществлено исходя из следующих основных подходов: 
1) определение базовых объемов бюджетных ассигнований на 2016 -2017 годы на основе утвержденных решением Дивногорского городского Совета депутатов «О бюджете города Дивногорска на 2015 год и плановый период 2016 - 2017 годов»;
2) определение базового объема бюджетных ассигнований на 2018 год на основе объема ассигнований на 2017 год;
3) безусловное выполнение действующих публичных нормативных обязательств и продолжение реализации мероприятий, предусмотренных указами Президента РФ;

4) уточнение базовых объемов бюджетных ассигнований на 2016 – 2018 годы с учетом:

- индексации коммунальных расходов для муниципальных учреждений с 1 июля 2016 года на 6,6%;

- сохранения объемов прочих расходов, расходов на исполнение публичных нормативных обязательств на уровне 2015 года;
5) передача с муниципального на краевой уровень полномочий по дошкольному и общему образованию;
6) изменение с 2016 года структуры кода классификации расходов в соответствии с приказом Министерства финансов РФ от 08.06.2015 № 90н «О внесении изменений в Указания о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации, утвержденные приказом Министерства финансов Российской Федерации от 1 июля 2013 года № 65н», письмом Министерства финансов РФ от 23.03.2015 №09-05-01/15785.
4. Формирование бюджетных ассигнований по оплате труда

За ряд последних лет в результате проведения плановой индексации размеров оплаты труда работников бюджетной сферы города Дивногорска, а также реализации дополнительных решений по повышению заработной платы, в том числе, отдельным категориям работников, рост средней заработной платы в бюджетной сфере происходил опережающими темпами по сравнению с ростом заработной платы во внебюджетном секторе экономики и в целом по городу. 
Опережающий рост заработной платы работников в бюджетной сфере края по сравнению с внебюджетным сектором экономики обусловлен, в том числе, направлением в 2012 – 2014 годах дополнительных средств 
на обеспечение поставленной Главой государства задачи по повышению размеров оплаты труда отдельным категориям работников учреждений социальной сферы.

В целях обеспечения реализации единых с Российской Федерацией подходов к повышению размеров оплаты труда работников бюджетной сферы в 2016 году в составе расходов бюджета города Дивногорска предполагается предусмотреть резерв средств на осуществление повышения (индексации) оплаты труда всех работников бюджетной сферы с 1 октября 2016 года на 7 процентов. При этом окончательное решение по индексации будет принято после принятия соответствующего решения на федеральном уровне.
По аналогии прошлых лет в составе расходов бюджета города Дивногорска предусматриваются:

1) средства на реализацию задач по обеспечению государственных гарантий по региональной выплате и выплате работникам заработной платы не ниже размера минимальной заработной платы (минимального размера оплаты труда) с учетом планируемого увеличения минимального размера оплаты труда на федеральном уровне;

2) средства на выплаты, устанавливаемые в целях повышения оплаты труда молодым специалистам  муниципальных учреждений, впервые окончившим высшие, средние специальные учебные заведения, а также на выплаты, устанавливаемые с учетом опыта работы при наличии ученой степени, почетного звания, нагрудного знака (значка), в целях повышения заинтересованности руководителей по привлечению в учреждения молодых специалистов и недопущения отвлечения средств фонда стимулирующих выплат учреждений на гарантированные выплаты, производимые работникам по указанным основаниям.

5. Основные направления долговой политики города Дивногорска на 2016-2018 годы
В планируемом периоде не предполагается образование муниципального долга. Обеспечение устойчивости бюджетной системы является наиважнейшим элементом долговой политики города Дивногорска. 

Приложение 1
к Основным направлениям 

бюджетной политики 

города Дивногорска 
на 2016 год и плановый 

период 2017-2018 годов

Перечень муниципальных программ города Дивногорска
и объемы бюджетных ассигнований, предусмотренных на их реализацию проектом решения ДГСД «О бюджете города Дивногорска на 2016 год

и плановый период 2017-2018 годов»

	№ п/п
	Наименование муниципальной программы

города Дивногорска
	Объем средств, тыс. рублей

	
	
	2016
	2017
	2018

	1
	2
	3
	4
	5

	 
	Всего по муниципальным программам
	675 038,40
	672 579,00
	672 614,60

	1
	Система образования города Дивногорска
	440116,7
	440116,7
	440116,7

	2
	Социальная поддержка населения муниципального образования город Дивногорск
	32722,9
	32722,9
	32722,9

	3
	Культура муниципального образования город Дивногорск
	79570,6
	79570,6
	79564,7

	4
	Физическая культура, спорт и молодежная политика в муниципальном образовании город Дивногорск
	21470,8
	21470,8
	21470,8

	5
	Обеспечение доступным и комфортным жильем граждан муниципального образования город Дивногорск
	10987,1
	8842,3
	8842,3

	6
	Содействие развитию местного самоуправления
	200
	200
	200

	7
	Транспортная система муниципального образования город Дивногорск
	14175,7
	13861,1
	13902,6

	8
	Функционирование жилищно-коммунального хозяйства и повышение энергетической эффективности на территории муниципального образования город Дивногорск
	69665,7
	69665,7
	69665,7

	9
	Управление муниципальными финансами
	5828,9
	5828,9
	5828,9

	10
	Управление имуществом и земельными ресурсами муниципального образования город Дивногорск
	300
	300
	300

	 
	Непрограммные расходы
	33032,2
	28 213,50
	25810,4

	 
	ИТОГО РАСХОДОВ (без УУР)
	708 070,60
	700 792,50
	698 425,00

	 
	Доля программных расходов
	94,83%
	90,64%
	89,00%
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