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ОТЧЕТ

Главы города Дивногорска Е.Е. Оля

о работе администрации города Дивногорска за 2012 год
Уважаемые депутаты городского Совета депутатов, члены общественных формирований, профсоюзный актив, руководители предприятий и организаций, в общем, все, кто собрался в этом зале. 

Уважаемые дивногорцы!
 Приоритетом в деятельности органов местного самоуправления остаются открытость и прямой диалог с населением, поэтому в соответствии с Федеральным законом № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Уставом города Дивногорска я представляю свой отчет. 

Прошло уже три года моей работы на посту Главы города, и это дает мне право подвести некоторые итоги и наметить направления развития города на ближайшую перспективу.

2012-й год в жизни нашего муниципального образования был отмечен разными событиями, мы продолжили наше движение вперед, самостоятельно определяя первостепенные проблемы города, решая назревшие и наиболее важные из них. Основная цель деятельности органов местного самоуправления — это самостоятельное решение вопросов местного значения. Действующее законодательство предполагает сочетание форм непосредственной и представительной демократии при решении вопросов местного значения.

В Дивногорске сложилась оптимальная структура управления городом, работоспособные горсовет и администрация. Совместными усилиями мы смогли наладить деловые партнерские отношения с Губернатором, правительством края, краевым Законодательным Собранием. Это позволило нам эффективнее решать задачи по развитию города. Надеюсь, что такая работа продолжится и в дальнейшем. 
Среди форм участия населения в осуществлении местного самоуправления, регламентируемых в законе, я бы особо выделил реализацию такой формы, как территориальное общественное самоуправление. С помощью объединений граждан по месту жительства органы власти устанавливают более эффективную обратную связь с населением. Сфера деятельности органов ТОС достаточно широка. Это благоустройство территории, помощь пожилым людям, организация досуга и занятости детей и подростков, проведение дворовых праздников и спортивных соревнований, содействие в охране и поддержании правопорядка, строительство игровых и спортивных площадок, защита прав и интересов жителей и многое другое. В нашем муниципальном образовании пока действуют 4 ТОСа, полагаю, их может быть значительно больше.

Развитие территориального общественного самоуправления как одного из приоритетных направлений развития местного самоуправления невозможно без стимулирования граждан по созданию новых ТОСов. И здесь мы сталкиваемся с целым рядом проблем, без решения которых развитие ТОСов будет невозможным. Причем их решение зависит не только от активности горожан, но и от усилий органов власти. 

В текущем году особое внимание уделялось вопросу создания и перспектив развития советов многоквартирных домов. В настоящее время при взаимодействии органов местного самоуправления города и депутатов в Дивногорске создано 174 таких совета. Эту работу также необходимо продолжать, тем более что особую актуальность создание советов многоквартирных домов приобретает в связи с последними изменениями в оплате жилищно-коммунальных услуг. Мы видим, насколько велика роль советов домов в контроле качества предоставления услуг и деятельности управляющих организаций.

На этой проблеме я остановлюсь отдельно. Второй год подряд мною ставится задача по совершенствованию механизмов взаимодействия с управляющими организациями и коммунальными предприятиями, по созданию эффективной системы работы с ними. Должен сказать, что она выполнена не в полной мере. В Дивногорске 477 многоквартирных домов. Их обслуживают 2 управляющие организации и 7 товариществ собственников жилья. И ряд из них продолжает работать некачественно и непрозрачно. Чтобы управляющие организации работали эффективно, усилий одних только органов власти недостаточно, нужен соответствующий контроль и со стороны собственников. Недобросовестные управляющие компании уйдут с рынка жилищных услуг только тогда, когда сами собственники жилья, которые имеют теперь такой инструмент, как совет дома, перестанут взаимодействовать с компаниями, позволяющими себе некачественно работать и не предоставлять финансовую отчетность жителям дома.

Нам также надо найти эффективные механизмы управления проблемным и ветхим жилым фондом. В настоящее время на территории города Дивногорска насчитывается 550 жилых дома, признанных не пригодными для проживания. Большая часть, отнесенная к данной категории, управляется ОАО «ДЖКК». 
Поэтому для нас так важна работа по созданию условий для развития и поддержки гражданских инициатив, активизации формирования институтов гражданского общества. Одним из действенных механизмов такой поддержки является открытый конкурс на получение грантов по приоритетным направлениям, утвержденным решением Законодательного Собрания края. Общая сумма гранта в 2012 году составила 1 миллион рублей. Подчеркну, что особенно популярным стало направление «Жители – за чистоту и благоустройство». Проекты, реализованные грантополучателями в данной номинации, позволили благоустроить 5 детских игровых площадок во дворах многоквартирных жилых домов.

В 2012 году завершил работу первый состав общественного Совета при Главе города. Целями работы общественного Совета являются согласование общественно значимых интересов граждан, общественных объединений, органов местного самоуправления; решение наиболее важных вопросов экономического и социального развития, обеспечение защиты прав и свобод граждан города Дивногорска. Члены общественного Совета уделяли большое внимание проблемам в социально значимых сферах жизни Дивногорска. Большинство рекомендаций этого коллегиального органа учтено в деятельности администрации города. Я благодарю общественный Совет, ее руководителя Александра Николаевича Шепеленко за активную работу и надеюсь, что новый состав общественного Совета, сформированный в марте   2012 года, будет столь же инициативен и напорист.

Органы местного самоуправления в современных условиях должны выходить на информационно-коммуникативный уровень взаимодействия с населением, установив четкий механизм прямого общения власти и граждан. Особая положительная динамика по сравнению с прошлым годом прослеживается в работе с обращениями граждан, которая осуществлялась в соответствии с Федеральным законом от 02 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».  За отчетный период мною рассмотрено более 2000 заявлений от юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, 1 650 обращений граждан, из них 1 290 письменных, поступило в электронном виде 237 и 123 устных. Принято на  личных приемах 123 гражданина. 

Данный факт свидетельствует, что активность и доверие у населения в рамках взаимодействия «гражданин-власть» позитивно возросли. Сформированы эффективные и деловые отношения с прокуратурой Дивногорска по работе с обращениями граждан. Результатом деловых контактов является осуществление ежедневного и строгого контроля по срокам рассмотрения обращений и качеству ответов гражданам.

Информационная политика органов местного самоуправления осуществлялась в соответствии с требованиями Федерального закона № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления».

Деятельность администрации города оперативно освещалась в городских средствах массовой информации – газетах «Огни Енисея» и НТС, на телевидении, сайтах информационных агентств различного уровня. На официальном сайте муниципального образования город Дивногорск за 2012 год было опубликовано более полутора тысяч материалов. Количество посетителей сайта составило в среднем 1500 человек в день (в 2011 году — около 300 посещений в день). Наш сайт стал лауреатом Х Всероссийского конкурса «Лучший муниципальный сайт» в номинации «Лучший сайт городского округа». В режиме ежемесячных пресс-конференций посредством СМИ горожанам предоставлялась объективная информация по особо важным городским проблемам. 
Финансовое обеспечение деятельности органов 

местного самоуправления
Эффективность деятельности органов местного самоуправления связана с эффективностью формирования, распределения и использования финансовых ресурсов. В целях обеспечения сбалансированности бюджета города, мобилизации доходов и своевременного финансирования расходов в 2012 году нами проводилась бюджетная политика, направленная на сохранение доходного потенциала и увеличение налоговых и неналоговых доходов бюджета, повышение уровня их собираемости, повышение эффективности расходования бюджетных средств, сокращение недоимки.
Бюджет города Дивногорска за 2012 год по доходам составил 1 065 500 000 рублей. Увеличение бюджета города за 2012 год к первоначально утвержденному бюджету составило 397,6 млн. рублей.

Собственная доходная база городского бюджета исполнена на 98% в связи с неблагоприятной обстановкой на Красноярском водохранилище и по причине низкой собираемости по земельному налогу, уплачиваемому физическими лицами.
Недоимка по платежам в бюджет города по состоянию на 01.01.2013 года составляет более 41 млн. рублей из нее 63% или 26 млн. рублей, – недоимка по арендной плате за землю и 29% или 12 млн. рублей – недоимка по земельному налогу.

Это наш резерв по увеличению собственных доходов городского бюджета. 

В 2012 году из бюджета города осуществлялось финансирование 45 муниципальным учреждений, общая численность работников бюджетной сферы на 1 января 2013 года составила 2060 человек, из них 1419 человек работают в области образования.

Определяя приоритеты в расходах, мы ставим перед собой основную задачу – обеспечить стабильную работу бюджетных учреждений и объектов жизнедеятельности города.


В результате проведенной администрацией города работой на краевом уровне в 2012 году привлечено средств из краевого бюджета 488,8 млн. рублей.
Более подробно о работе на этом направлении и об исполнении бюджета города отчитается начальник финансового управления.
                Организация проведения закупок для муниципальных нужд
 
В 2012 году было объявлено: 4 открытых конкурса, 106 электронных аукционов, 32 запроса котировок. На общую сумму 353 370 тыс. руб.

Заключено 156 муниципальных контрактов на сумму 353 345 тыс. руб.

 Экономия бюджетных средств за счет всех источников финансирования составила 25 000,0 тыс. рублей.

 Доля размещения заказа путем проведения открытых аукционов в электронной форме составляет 75% в общем объеме проведенных процедур. 
Городское хозяйство
В 2012 году на выполнение работ по капитальному ремонту и ремонту автомобильных дорог общего пользования, на ремонт проездов к дворовым территориям многоквартирных домов направлено 19 с половиной млн. рублей, в том числе: 17 млн 700 тыс. рублей из краевого бюджета; 1 млн. 700 тысяч рублей из бюджета города. Общая площадь ремонта составила почти 36 тыс. кв. метров или 4,5 км.

Должен отметить, что за три года мы существенно продвинулись в ремонте городских дорог и начали ремонт тротуаров. Только за 2012 год помимо средств городского бюджета на эти цели было направлено 33 млн. рублей. Однако перед нами стоит большая задача по ремонту дворовых территорий и проездов к ним.
В 2012 году в плане обеспечения безопасности дорожного движения заменено и установлено более 20 дорожных знаков.

В рамках реализации долгосрочной целевой программы «Модернизация, реконструкция и капитальный ремонт объектов коммунальной инфраструктуры муниципальных образований Красноярского края» на 2012 год Дивногорску на реализацию неотложных мероприятий по повышению эксплуатационной надежности объектов коммунальной инфраструктуры выделено 8 млн руб. Нами выполнены работы по капитальному ремонту сетей водоснабжения города Дивногорска общей протяженностью около 1 135 метров на участке от насосно-фильтровальной станции.

В рамках мероприятий, предусмотренных долгосрочной целевой программой «Обращение с отходами на территории Красноярского края», из краевого бюджета выделена субсидия в размере почти 13 тыс. руб. для приобретения четырех контейнеров для хранения ртутьсодержащих ламп.

С целью улучшения архитектурного облика города Дивногорска и формирования благоприятных условий проживания граждан за счет средств местного бюджета были приобретены и установлены скамейки и урны на Административной площади.

По исполнению требований действующего законодательства муниципальному образованию в 2012 году предоставлена субсидия в сумме 3 млн 100 тыс. руб. на устройство локальной системы оповещения очистных сооружений канализации города Дивногорска.

 Выполнены  работы по зооэнтомологическому обследованию территории муниципального образования с последующей акарицидной обработкой. Обработаны участки в районе Красноярской ГЭС, ДЗНВА, центральной городской больницы, территория парка «Жарки», окрестности поселков Манский, Овсянка, Усть-Мана, Слизнево, Шумиха.

В рамках реализации Федерального закона «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности» нашему муниципальному образованию предоставлена субсидия на реализацию мероприятий по проведению обязательных энергетических обследований муниципальных учреждений города Дивногорска в размере 2 млн руб.

Постановлением  администрации города утверждена муниципальная адресная программа «Проведение капитального ремонта многоквартирных домов на территории муниципального образования город Дивногорск» на 2012 год. Общий размер финансирования по программе составил 30 млн руб. В программу вошли 12 многоквартирных домов с общей площадью 37 с половиной тысяч квадратных  метров.

В рамках реализации программы выполнены следующие виды работ:

ремонт внутридомовых инженерных систем горячего водоснабжения, 
отремонтировано 2 000 погонных метров внутридомовых инженерных систем горячего водоснабжения в 7 многоквартирных домах, 
отремонтированы крыши  в 12 многоквартирных домах 
теплоизоляция фасадных поверхностей (1 028 кв. м) многоквартирного дома № 8 на ул. 30 Лет Победы и ремонт межпанельных стыков (2 500 кв. м) многоквартирного дома № 5 на ул. Саянской,
На территории муниципального образования город Дивногорск в 2012 году проведена уборка несанкционированных свалок 1000 м3 на общую сумму                         540,00 тыс. руб. Выполнены работы по рекультивации земель полигона твердых бытовых отходов общей площадью 62 с половиной тысяч кв. м  на сумму почти 12 млн руб.

В соответствии со стандартами раскрытия информации в сфере управления многоквартирными домами и оказания услуг водоснабжения, водоотведения и утилизации бытовых отходов на сайте администрации города в разделе Городское хозяйство своевременно были размещены данные о деятельности управляющей компании и организаций коммунального комплекса.

Работа отдела имущественных отношений администрации города
В целях повышения эффективности использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, временно свободные от уставной деятельности площади, переданные в хозяйственное ведение или оперативное управление, сдаются в аренду. Поступления арендных платежей в местный бюджет за 2012 год составили 4 млн 521 тыс. рублей. 

Традиционным направлением работы отдела имущественных отношений администрации города остается приватизация муниципальной собственности. Прогнозный план приватизации выносится на рассмотрение Дивногорского городского Совета депутатов.

Поступления в местный бюджет за приватизацию объектов в 2012 году составили 17 млн 775 тыс. рублей, приватизировано 2 нежилых помещения. 
Субъектам  малого и среднего предпринимательства предоставляются  временные привилегии в приватизации арендуемых помещений – выкуп в рассрочку без проведения торгов. В 2012 году преимущественным правом выкупа арендуемых площадей на территории муниципального образования город Дивногорск воспользовались 15 субъектов малого предпринимательства.

В рамках разграничения муниципальной собственности на землю за 2012 год специалистами отдела имущественных отношений в Дивногорском отделе Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Красноярскому краю зарегистрировано право муниципальной собственности на 495 земельных участков.

По состоянию на 31 декабря 2012 года зарегистрировано 2 999 действующих договоров аренды земельных участков общей площадью 802,83 га.

В 2012 году заключено 206 договоров купли-продажи земельных участков общей площадью 20,4 га и 68 договоров о передаче земельных участков в собственность бесплатно общей площадью 9,4га.

В 2012 году от аренды и продажи земельных участков в местный бюджет поступили денежные средства в сумме – 39 млн 338 тыс. руб., в том числе от аренды земельных участков – 31 млн 042 тыс. руб., от продажи земельных участков – 8 млн 296 тыс. руб.

Задолженность по арендной плате земельных участков по состоянию конец декабря 2012 го да составил 31 млн 135 тыс. руб. и включает задолженность, возможную к взысканию (текущие арендные платежи) в сумме – 8 млн 488 тыс. руб. и задолженность, невозможную к взысканию (ликвидация предприятий, исключение их из Единого государственного Реестра юридических лиц и т.д.) в сумме – 22 млн 647 тыс. руб. 

В качестве мер по снижению задолженности по арендной плате за землю, ведется претензионно-исковая работа. В 2012 году направлено 34 претензии на общую сумму 7 млн 181 тыс. руб. В результате этой работы поступило 6 млн 125 тыс. руб. арендной платы с учетом долгов прошлых лет.

Списано задолженности по арендной плате за землю и пени безнадежной к взысканию и подлежащей списанию в сумме почти 2 с половиной млн руб.

Работа отдела  архитектуры

и градостроительства администрации города 
         В 2012 году завершена разработка проекта генерального плана муниципального образования город Дивногорск. Получено   заключение   Правительства    Красноярского   края  о его согласовании, на  основании полученного заключения  Решением Дивногорского городского Совета депутатов генплан утвержден. Кроме того, утверждены Правила землепользования и застройки   г. Дивногорска, являющиеся неотъемлемой частью генерального плана территории.

          По программе «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда в Красноярском крае» на 2012-2013 годы в мае 2012 года было начато  строительство 1 очереди 158-квартирного жилого дома в районе Гидротехникума. К концу года было возведено 7 этажей и частично закрыт тепловой контур здания. Ввод в эксплуатацию жилого дома предполагается в первом полугодии 2013 года. Также в рамках вышеназванной программы ведется строительство 24-квартирного энергоэффективного жилого дома на ул. Бочкина.  Данный жилой дом является воплощением высших достижений в области энергосбережения и не имеет аналогов в Восточной части России. Ввод в эксплуатацию жилого дома предполагается во втором квартале 2013 года. 
В целях решения вопроса по предоставлению земельных участков льготным категориям граждан на территории муниципального образования администрация города добилась включения в долгосрочную целевую программу «О территориальном планировании, градостроительном зонировании и документации по планировке территории Красноярского края на 2012-2014 годы».  В рамках данной программы в 2012 году был выполнен проект планировки и межевания земельного участка площадью 42,65 га, расположенного за индивидуальным поселком города Дивногорска. На основании выполненной документации были сформированы и предоставлены 211 земельных участков многодетным семьям. 
В целях развития  территории была проведена работа по проектированию и строительству подъездной дороги к выделенным земельным участкам, а также подписан договор о технологическом присоединении к энергопередающей подстанции для обеспечения территории электроэнергией. 

         Для улучшения инвестиционной привлекательности и повышения темпов строительства многоквартирных жилых домов сформированы  и подготовлены к предоставлению следующие земельные участки:

1. Земельный участок для строительства двух 80-квартирных секций в районе ул. Саянской, 9

2. Земельный участок для строительства 160-квартирного жилого дома в районе ул. Чкалова, 80

3. Земельный участок для строительства 24-квартирного жилого дома в районе ул. Бочкина, 14-20

4. Земельный участок для строительства комплекса жилых домов до пяти этажей в районе ул. П. Лумумбы, 1, 3, 3а

5. Земельный участок для строительства 2-4 жилых блок-секций до 12 этажей в районе ул. Спортивной, 6

         Наряду с вышеперечисленным в городе Дивногорске ведется активная строительная деятельность частными застройщиками. Так, проводится реконструкция нежилого здания под многоквартирный жилой дом ул. Набережная, 33. Ввод объекта после завершения работ по реконструкции планируется осуществить в 4 квартале 2013 года. Ведется строительство многоквартирного жилого дома на ул.Школьной, 36. Выполнен цоколь и начата кладка первого этажа. За счет внебюджетных источников завершается строительство 8-квартирного жилого дома в с. Овсянка. Продолжается подготовка к комплексному освоению района набережной города Дивногорска. Разрабатывается проектно-сметная документация на строительство 15 жилых блок-секций до 14 этажей с проведением берегоукрепительных работ и комплексным благоустройством территории. 

           На территории города Дивногорска довольно высокими темпами строятся социально-значимые объекты. Так, в 2012 году начато строительство детского сада на 190 мест. На сегодняшний день идут работы по монтажу фасадных панелей и внутренней отделке. 
Также подходят к завершению строительные работы по возведению физкультурно-оздоровительного центра на территории города. Установлена закрытая хоккейная коробка всесезонного использования. На протяжении 2012 года шло строительство православного храма в деревянном исполнении. Открытие данного объекта запланировано на декабрь 2013 года. 
В целях улучшения ситуации, связанной с безопасностью дорожного движения на федеральной автодороге М-54, в районе с. Овсянка был спроектирован и в кратчайшие сроки построен пешеходный мост. Проведена работа по подготовке к строительству подобных объектов еще в 3 районах федеральной автодороги, проходящей по территории муниципального образования.

           Довольно активно на территории города строятся объекты торговли и сервиса за счет малого и среднего предпринимательства, направленные на повышение качества в сфере обслуживания населения. Возводятся как новые здания и сооружения, так и реконструируются существующие, устанавливаются временные сооружения и мобильные торговые пункты. Так, в течение 2012 года установлено 7 остановочных пунктов с торговыми павильонами и около 10 отдельно стоящих торговых объектов, выполненных в единообразном стиле.     

           Вместе со всем вышеперечисленным на протяжении 2012 года  администрация города проводила ежедневную текущую работу в области архитектуры и градостроительства. За отчетный период в отдел архитектуры и градостроительства поступило  2 129 заявлений, из них 150 от юридических лиц и 1 979 от индивидуальных предпринимателей и жителей муниципального образования. Каждая заявка рассмотрена в сроки, предусмотренные законодательством с предоставлением письменного ответа. 
Разработаны и утверждены долгосрочные целевые программы "Дом", "Переселение граждан из аварийного жилищного фонда", программа "О территориальном планировании". Проведены публичные слушания по обсуждению эскизных проектов реконструкции площади Строителей. Подготовлены документы  для  получения   разрешений  на  ввод объектов жилищного строительства      в      эксплуатацию       в    2012 году на  6 571, 6 кв.м (34 индивидуальных жилых дома).  Выдано 60 разрешений на строительство объектов недвижимости из них 46 разрешений на строительство жилых домов, 14 разрешений на строительство объектов гражданского и производственного назначения. Выполнены и утверждены 80 градостроительных планов земельных участков, расположенных на территории муниципального образования город Дивногорск. Выданы заключения об  изменении   разрешенного   использования земельных участков и о формировании земельных участков в количестве 12 штук. Подготовлено и выдано 10 распоряжений о разрешении на вырубку деревьев.

Благоустройство
Одним из важнейших направлений работы в городе являлось благоустройство города. Администрация города работает над созданием комфортной среды для проживания и привлекательности города, над его чистотой и озеленением. Ведь без этого не пробудить в человеке любовь к месту, где он живет, желание самому хранить и приумножать эту красоту.

Социальная защита населения
        В 2012 году специалистами Управления принято по вопросам социальной поддержки и социального обслуживания населения 22 184 гражданина, в т.ч. почти пяти тысячам даны правовые консультации.  Для получения государственных услуг обратились 7 235 чел., в т.ч.  на субсидию по оплате ЖКУ – 2 645 чел.; на меры социальной поддержки – почти 2 000 чел.; на пособия и компенсации семьям, имеющим детей – 2 082 чел.; на присвоение званий и выдачу удостоверений – 179 чел., на выделение адресной материальной помощи 333 чел.
В постоянном режиме и во взаимодействии с министерством социальной политики края ведется автоматизированная система «База данных лиц, состоящих на учете в органах социальной защиты населения»

В настоящее время наиболее актуальным становится вопрос о расширении перечня и качества предоставления социальных услуг гражданам.

Управление СЗН постоянно осуществляет контроль, анализ и координацию деятельности муниципального бюджетного учреждения «Комплексный Центр социального обслуживания населения». 

С 01.07.2012  в учреждении введена новая система оплаты труда. Разработано Положение о новых  системах оплаты труда работников муниципальных бюджетных и казенных учреждений социального обслуживания города Дивногорск. Новая система оплаты труда направлена на повышение качества обслуживания, введение новых форм и методов работы, развитие личностного потенциала работников.

С октября открыто и функционирует отделение социальной реабилитации. Штат укомплектован специалистами по социальной работе, логопедом, социальным педагогом, психологом. 

В рамках реализации  долгосрочной целевой программы «Доступная среда для инвалидов» на 2011-2013 годы»  за счет краевой субвенции  в 2012 года приобретен компьютерный класс, что позволило увеличить количество граждан, получающих социальные услуги в Комплексном Центре и повысить знания данных категорий населения в области компьютерной грамотности. 

В результате реализации мероприятий указанной программы в отчетном периоде также приобретен специальный автомобиль  с подъемным устройством для перевозки лиц с ограниченными физическими возможностями и маломобильных граждан. Автомобиль используется для  предоставления дополнительной социальной услуги отдельным категориям граждан транспортного обслуживания («Социальное такси»). 

Всего же в 2012 году услугами Комплексного Центра по социальному обслуживанию воспользовались 2 822 клиента.
Здравоохранение
В муниципальном образовании город Дивногорск утверждены и действуют программы модернизации здравоохранения и льготного лекарственного обеспечения граждан. На модернизацию в 2012 году выделено в общей сложности 120 432 700 рублей.
Для укрепления материально-технической базы  был проведен капитальный ремонт главного корпуса городской больницы и здание детской поликлиники, приобретено новейшее оборудование: цифровой флюорограф, инкубатор для новорожденных, наркозно-дыхательный   аппарат и другое. под размещение флюорографа и маммографа были отремонтированы помещения, стоимость ремонтных работ  составила 1 081, 9 тыс. руб.

В 2012 году произведен монтаж межкорпусных и внутрикорпусных локальных вычислительных сетей, приобретено компъютерное оборудование и оргтехника, которыми были оснащены главный корпус больницы, детская поликлиника и лечебный корпус (в т.ч. регистратуры взрослой и детской поликлиник, женской консультации, приёмный покой, отделения стационара). 

В рамках перехода к оказанию медицинской помощи в соответствии со стандартами медицинской помощи в 2012 году в отделениях стационара, внедряющих стандарты, средняя доплатам врачам составила 2 528 руб., среднему медперсоналу – 1 264 руб., младшему медперсоналу - 632 руб. Приобретено медикаментов и расходных материалов на сумму 3 033 000  руб. Всего по стандартам пролечено в 2012 году 433 человека (6 277  койко-дней). 

По итогам 2012 года  число посещений к узким специалистам  во взрослую, детскую  поликлиники возросло в сравнении  2011 годом на 6,0%, выполнение плана по предельному бюджету составило 99,6 %.

Время ожидания приёма узких специалистов составляет не более 3-5 дней, в экстренных случаях приём осуществляется в день обращения.  Время ожидания диагностических услуг – ретгеновского, УЗИ-обследования – не более недели, ЭКГ - сроков ожидания нет, в экстренных случаях используется дистанционное консультирование, лабораторное обследование – сроки ожидания не более 3 дней, эндоскопическое обследование – сроков ожидания нет. 

В рамках реализации приоритетного национального проекта  в сфере здравоохранения в 2012 году проводилась диспансеризация взрослого населения. План по осмотрам на 2012 год составил 635 человек, осмотрено - 640, процент выполнения плана - 100,9 %.

Образование

В качестве одной из задач, решение которой отнесено к высшему приоритету, я поставил повышение заработной платы работникам бюджетной сферы. На выплату заработной платы за 2012 год направлено 198 млн 800 тысяч рублей, или 68,5 % от общего объема расходов бюджета на образование. Расходы бюджета города на выплату заработной платы работникам бюджетной сферы по сравнению с 2011 годом увеличились на 17 %. Заработная плата по разным группам работников бюджетной сферы выросла от 7 % до 27 %. 
Одной из ключевых проблем в городе остается востребованность дополнительных мест в системе дошкольного образования. Всего в очереди на получение места в детском саду состоит 1 347 детей, из них 590 – дети от 3-х до 7 лет. Процент охвата услугами дошкольного образования составляет 64%. На протяжении нескольких лет в городе реализуется муниципальная целевая программа «Развитие сети дошкольных образовательных учреждений». Начиная с 2006 года, в рамках данной программы введено дополнительно 427 мест.
Несмотря на проводимые меры существенно снизить очередность не удается. Причина в том, что принимаемые меры не покрывают потребности в детских садах в связи с увеличением рождаемости детей. За последние пять лет количество новорожденных детей ежегодно увеличивается в среднем на 30-40 человек. 
В 2011-2012 учебном году создано дополнительно 67 мест в связи со сменой вида  деятельности двух дошкольных образовательных учреждений ( д/с № 7, д\c № 8). Помогают решать проблему дефицита мест группы предшкольного развития (60 мест для детей от 4-х до 6-ти лет), которые работают в Доме детского творчества,  частное учреждение по присмотру и уходу за детьми на 36 мест, социально-психологический центр «Я и мир», специалисты которого оказывают услуги по консультированию и психолого-педагогической поддержке родителей, воспитывающих малолетних детей (за 2012 год зарегистрировано до 200 обращений родителей).

Достижением города является принятие решения о строительстве нового детского сада на 190 мест в  городе Дивногорске. В 4 квартале 2013 года дошкольное учреждение откроет свои двери детям от 2-х до 7-ми лет.

 С 1 июня 2012 года электронный учет очередности стал доступен любому жителю города, имеющему компьютер и Интернет. 
Продолжается реализация проекта «Компьютер для школьника». Участниками являются все учителя и учащиеся начальной образовательной ступени, проведено 4 208 уроков в школах города с использованием оборудования, полученного по проекту  (на 48% больше, чем в 2010-2011 учебном году). В 2012 году в рамках краевой грантовой программы «Социальное партнерство во имя развития» городской информационно-методический центр стал победителем и получил 90 тыс. руб. на реализацию проекта «Университет третьего возраста» для организации деятельности по повышению уровня информационной культуры людей старшего поколения.
В течение двух последних лет особое внимание уделялось работе по поддержке одаренных детей. За время действия муниципальной целевой программы «Одаренные дети», осуществлена поддержка 132 учащимся, 10 учителям, тренерам и педагогам дополнительного образования. Максимальный размер денежного вознаграждения учащихся составил 30 тыс.руб.

         В 2011-2012 учебном году возобновлено проведение профессионального конкурса «Учитель года». В муниципальном этапе конкурса приняли участие 8 педагогов от 7 общеобразовательных учреждений. Абсолютным победителем конкурса признана Лада Анатольевна Крыткина – учитель биологии гимназии №10.

В современных условиях для полноценного развития города недостаточно наращивать городской бюджет, привлекать федеральные и краевые средства. В его экономику на принципах государственно-частного партнерства должны вливаться частные инвестиции. А это возможно лишь при условии создания благоприятного инвестиционного климата.

Работа отдела физической культуры, спорта

и молодежной политики администрации
Календарный план городских физкультурно-массовых мероприятий формируется по видам спорта согласно установленным традициям и календарным планам городских федераций по видам спорта. Большой охват населения города различными формами физической культуры и спорта дает организация различных спартакиад и Всероссийских акций «Лыжня России» и «Кросс Наций». В 2012 году это позволило значительно увеличить интерес жителей города к занятиям физической культурой и спортом и привлечь 556 дивногорцев (в 2011 году – 356 чел.) Всего в нашем городе культивируется 21 вид спорта.
В первых этапах краевых соревнований «Школьная спортивная лига» приняли участие  925 школьников. 

Команда  города Дивногорска в составе 44 человек участвовала в IХ зимних спортивных играх Красноярского края и среди городов с населением до 55 тыс. человек заняла 1 место и 6 место в общем зачете III летней Спартакиады среди ветеранов Красноярского края.
Традиционно каждый год проводятся Чемпионаты и Кубки города по баскетболу, по волейболу, футболу и хоккею. В 2012 году провели первый турнир на кубок Главы г. Дивногорска по парусному спорту и первый турнир по флорболу. Ежегодно в летний период проходят два уже ставших традиционными спортивных праздника, посвященные Дню города и Дню физкультурника, куда включены различные спортивные мероприятия для всего населения города. 

Население намного активней стало приходить не только на трибуны стадиона, но и сами активно принимать участие в соревнованиях, т.к. в календарь мероприятий включили зимние и летние соревнования среди семей города, такие как «Мама, папа, я», «Семейные старты», впервые провели веселые старты для самых маленьких жителей города «Карапуз-кросс» и конкурс детских колясок. Каждый год для дошкольников  проводятся «Веселые старты», посвященные Дню защиты детей. 

В городе уже давно стали традиционными различные соревнования,  конкурсы и акции в летний период под эгидой «Улица без наркотиков», «Всемирный бег Гармонии», прошли соревнования по мультиспорту, спартакиада среди команд клубов по месту жительства и спортивных клубов при общеобразовательных школах, квадро-турнир «Короли бездорожья», пешеходные, спортивно-туристические и  автоквесты, систематически проводились социальные акции по пропаганде здорового образа жизни, с июня по август реализован проект «Спортивное лето – 2012».  Во всех мероприятия приняли участие более 3000 человек. 

С июня по сентябрь в образовательном форуме «ТИМ «Бирюса»  на берегу Красноярского водохранилища, от города Дивногорска приняли участие  58  человек.

Также в летней трудовой деятельности в 2012 году было занято 293 человека (отряд Главы город Дивногорска, краевой отряд старшеклассников и Отряд Красноярской ГЭС). 

Продолжает работу волонтерское движение, состоящее из старшеклассников и студентов средне-специальных учебных заведений города, где принимают участие  более 50 человек.

В октябре отчетного года в городском ДК «Энергетик» состоялся зональный молодежный форум «Территория-2020», где в различных тренингах, семинарах и дискуссионных площадках участие приняли более 1500 человек. 
На территории муниципального образования осуществляют свою деятельность семь клубов по месту жительства физкультурно-спортивной направленности – «Зантур», «Факел», «Олимп», «Энергия»,  в с. Овсянка «Молодежный»,  «Радуга» в п. Усть-Мана и  в п. Слизнево «Дивногорец». 
В сентябре 2012 года клуб «Зантур» принял участие во II  краевой Cпартакиаде среди команд клубов по месту жительства «Мой спортивный двор».

Работа отдела культуры администрации города Дивногорска
В 2012 году финансирование культуры составило почти 68 с половиной миллионов рублей. Муниципальные учреждения культуры были включены в пять краевых программ (в 2011 году - в 3). В рамках краевых программ учреждения культуры были профинансированы из краевого бюджета на сумму 2 743 510  руб. На капитальный и текущий ремонт  было выделено 2 495 900 руб. Капитальный ремонт проведен в трех учреждениях из восьми - в Городском Дворце культуры «Энергетик»,  Библиотеке-музее В.П. Астафьева, в клубах-филиалах Поселковой централизованной клубной системы, текущий - в шести учреждениях: в библиотеках, поселковых клубах, художественном и городском музеях,  детской художественной школе и школе искусств. В Библиотеке семейного чтения проведен капитальный ремонт гостиной «Горница».

Приобретено оборудования для муниципальных учреждений культуры на сумму 2 118 700 руб. 

Проект Дивногорского художественного музея «Музей без границ» стал победителем краевого конкурса социокультурных проектов и получил грант в размере 575 000 руб.  для организации  передвижной выставки создателя художественной летописи строительства  Дивногорска и Красноярской ГЭС, одного из лучших графиков России,  Евгения Александровича Шепелевича. 

Для более качественного удовлетворения запросов граждан и привлечения туристов в городском музее был реализован мультимедийный  проект «Электронный музей Дивногорска»,  главной целью которого является перевод в электронный формат всех предметных и иных коллекций основного и научно-вспомогательного фондов. В результате реализации проекта «Электронный музей» у жителей города, края и страны появилась возможность познакомиться с фондами музея, самостоятельно проводить исследовательскую работу.
В 2012 году на краевом профессиональном конкурсе «Вдохновение» Дивногорский художественный музей был признан «Лучшим музеем Красноярского края». Индивидуальным грантом губернатора Красноярского края «За личный вклад в сохранение и развитие культуры Красноярского края» были отмечены: директор художественной школы Н.В. Швамбарене и заместитель директора по творческой работе ДК «Энергетик» И.В. Аушева.
В 2012 году в Дивногорске прошел ряд крупных фестивалей. Культурным брендом территории на протяжении двух десятилетий является  Межрегиональный  фестиваль детского художественного творчества «У Дивных гор». Прошедший в июне  2012 года XX фестиваль получил высокую оценку у Губернатора Красноярского края Л.В. Кузнецова. 
 
С 2013 года фестиваль будет проходить  под патронатом Губернатора Красноярского края.

В 2012 году Дворцом культуры «Энергетик» и  Централизованной клубной системой были  проведены 898 культурно-массовых мероприятий, которые посетили 83 280 человек. Число читателей муниципальных библиотек составило 22 808 человек, муниципальными музеями была проведена  61 выставка, 188 массовых мероприятий, в которых приняли участие 17 588 человек.
Устойчивое развитие города, включая демографическое развитие,

развитие рынка труда, рост доходов населения города
      Главной стратегической целью развития Дивногорска является стабильное улучшение качества жизни всех слоев населения города.

Все понимают, что это возможно только при развивающейся конкурентоспособной  экономике Дивногорска, стабильности, слаженной работе городской инфраструктуры, укреплении материальной базы города.

К сожалению, в 2012 году наблюдался спад в  сфере производства  товаров (услуг) по сравнению с 2011 годом. Рассматривая каждую отрасль экономики отдельно можно наблюдать  увеличение  объемов в  обрабатывающем производстве – 2,5%, производстве транспортных средств и оборудования – 13%. Снижение объемов в производстве электрооборудования, электронного и оптического оборудования на 13%, производстве и распределении электроэнергии и  воды на 26%.

Отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами организаций города за 2012 год  7 398 790 руб., что составляет 81% к уровню 2011 года (9 154,31 млн. руб.).

Тем не менее, в городе наблюдается восстановление докризисных темпов роста основных социально-экономических показателей за счет повышения эффективности использования капитальных и интеллектуальных ресурсов, реализации предпринимательской инициативы, оптимизации бюджетных расходов, повышения эффективности деятельности всех отраслей экономики.
Также мы должны объявить конкурс с целью привлечения инвестиций на строительство завода по сортировке и переработке твердых бытовых отходов.

Среднемесячная  заработная плата в 2012 году составила 23 774,50 рубля, по сравнению с 2011 годом увеличилась на 10,8%, по сравнению с 2010 годом на 19%.  
Малое и среднее предпринимательство играет значительную роль в решении экономических и социальных задач города Дивногорска, так как способствует созданию новых рабочих мест, насыщению потребительского рынка товарами и услугами, формированию конкурентной среды, обеспечивает занятость и экономическую самостоятельность населения города, стабильность налоговых поступлений в бюджеты всех уровней.

В городе работают 345 малых и средних  предприятий и 1 001 индивидуальный предприниматель без образования юридического лица. Численность работников субъектов малого и среднего предпринимательства за 2012 год составила 1 667 человек. 
Инвестиции субъектов малого и среднего предпринимательства в основной капитал составили 49,5 млн. рублей.

В 2012 году оказана консультативно-информационная помощь 179 субъектам малого и среднего предпринимательства и гражданам, желающим открыть собственное дело.

По муниципальной целевой программе «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании город Дивногорск» на 2011 – 2013 годы» в 2012 году израсходовано средств – 13 406 227 рублей.

         Оказана финансовая поддержка 11 субъектам малого и среднего предпринимательства. Создано дополнительно 106 рабочих мест.

Субсидия в сумме 746 833 рубля направлена вновь созданным субъектам малого предпринимательства на начало предпринимательской деятельности  - оказана поддержка 4 субъектам малого и среднего предпринимательства (ИП Суевалова С.Л., ООО «ДЗПИ», ООО «Дорремсервис», ИП Торопова З.Н.), создано дополнительно 14 рабочих мест.
Субсидия в сумме 12 659 394 рубля направлена на уплату первого взноса при заключении договора лизинга оборудования – ООО «Чистый город», ООО «ТехПолимер», ООО «Завод геосинтетических материалов»,  ИП Ващенко М.Н., ООО ТД "ДиХлеб", ООО "ДиХлеб", ИП Полютова Т.И.. 

Оказана поддержка 7 субъектам малого и среднего предпринимательства, создано дополнительно 92 рабочих места.
На моем постоянном контроле остаются ситуация на рынке труда и своевременность выплаты заработной платы работающим в организациях города, а также координация действий, реализуемых заинтересованными ведомствами, по недопущению ее ухудшения. В результате принимаемых мер напряженность на рынке труда существенно снижена, несмотря на известные события, произошедшие на ДЗНВА.

Численность безработных, официально зарегистрированных в службе занятости на 31 декабря  2012 года, составила 105 человек. Уровень регистрируемой безработицы к экономически активному населению снизился относительно начала 2012 года на 0,03%. 
Количество заявленных вакантных рабочих мест в течение года – 1 575 единиц. С учетом мест, невостребованных на начало 2012 года, спрос на рабочую силу на регистрируемом рынке труда составил 1 736 человек. Доля вакансий на реализацию активной политики по сравнению с 2011 годом увеличилась на 5%.
Особое внимание уделяется содействию в трудоустройстве безработным гражданам, испытывающим трудности в поиске работы. По данной программе было трудоустроено 17 безработных граждан, что практически соответствует уровню 2011 года (18 человек).

В течение 2012 года в общественных работах приняли участие 50 человек.

В 2012 году центром занятости с организациями города было заключено 4 договора на временное трудоустройство несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет. Приступили к временным работам 190 подростков.

Демографическая ситуация в Дивногорске
По сравнению с 2011 годом наблюдается естественный прирост населения города: за год родилось 325 младенцев и рост  показателя общей смертности  за счёт роста смертности нетрудоспособного населения (всего умерло 482 человека). На 31 декабря 2012 года среднегодовая численность постоянного населения  32 тысячи 484 человека. 

Этот показатель нас, безусловно, радует, как и тот факт, что за прошедший год мы смогли изменить тенденцию оттока населения из Дивногорска: миграционный прирост числа горожан составил 1 109 человек,  убыло из города 803 человека. 
Тем не менее, для того чтобы системно решать проблему миграционного оттока населения, нужно детально разобраться в причинах, его вызывающих. На мой взгляд, основными являются:
низкий (по сравнению с краевым центром) уровень оплаты труда;
          небольшое количество новых, современных, перспективных рабочих мест;
          недостаточно развитая современная городская среда.
          Это проблемы, которые, конечно, одномоментно не решить, но открыто говорить о них надо. Нам необходимо создавать условия для развития города, улучшения качества жизни его жителей. Для этого наряду с другими мерами необходимо привлекать в сферу муниципального управления молодые кадры, способные на свежие, нестандартные, креативные решения. В этом я вижу и свою задачу.

Еще раз подчеркну, что проблема улучшения демографической ситуации в городе имеет исключительную важность, и решается она главным образом через проведение адекватной социально-экономической политики. 
Межмуниципальное сотрудничество
С удовлетворением отмечу, что в текущем году продолжилась тенденция взаимодействия с нашими коллегами из Балахтинского района. Были организованы совместные выездные совещания, организованы осенние и весенние ярмарки по продаже сельскохозяйственной продукции. Составлен план совместной работы, в который вошли не только ярмарки, но и обмен делегациями, проведение культурных и спортивных соревнований.

Противодействие коррупции

В исполнение Указа Презадента Российской Федерации и в соответствии с Федеральными законами от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной     службе в Российской Федерации» и от 25.12.2008  № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» все муниципальные служащие администрации города, её органов в установленный законодательством срок представили сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя, супругов и на несовершеннолетних детей. Проведена проверка достоверности и полноты предоставленных сведений.

В 2012 году был исполнен план по противодействию коррупции,  наиболее значимым в нем является раздел, предписывающий подразделениям кадровых служб органов местного самоуправления усиление работы по профилактике коррупционных правонарушений.

Особое внимание в течение года уделялось формированию антикоррупционного поведения муниципальных служащих. В органах местного самоуправления города были разработаны и утверждены перечни должностей, замещение которых связано с коррупционными рисками. Доля их составила 93 %.

Продолжил свою деятельность возглавляемый мною Совет по противодействию коррупции. Учитывая, что сферы градостроительной деятельности, бюджета, жилищно-коммунального хозяйства являются наиболее коррупциогенными, на Совете были рассмотрены вопросы усиления контроля за целевым и эффективным использованием бюджетных средств, имущества муниципальной казны, в том числе земельных участков, за качеством предоставления муниципальных услуг и выполнением административных регламентов, за исполнением требований законодательства о муниципальном заказе.

Уважаемые коллеги! Отчитываясь за прошедший период, я акцентировал ваше внимание не только на наших позитивных тенденциях, но и постарался дать объемное видение проблем социально-экономического развития Дивногорска. Да, сегодня у нас есть реальные достижения, но мы должны всегда смотреть вперед. За два года, оставшиеся до окончания деятельности меня, как Главы города, и городского Совета депутатов, нам еще очень многое предстоит сделать. Считаю, главное должно состоять в том, чтобы мы заложили основы для масштабных позитивных изменений в нашем городе, для повышения эффективности управления городом. 

ВЫВОДЫ
Подводя итог своему выступлению, ещё раз отмечу, что 2012 год стал периодом большой активной работы в городе по всем сторонам жизни.

Администрация города продолжила и усилила работу, направленную на развитие экономики и социальной инфраструктуры нашей территории.

Учитывая положительную динамику большинства основных показателей развития, социально-экономическое положение города по итогам 2012 года можно охарактеризовать как стабильно и динамично развивающееся.

В стране сейчас часто говорят о положениях концепции экономического развития России до 2020 года. Это значит, что федеральная власть строит свою работу на перспективу, продумывает план развития каждого региона, а в результате и каждого муниципального образования. Будем надеяться на всестороннюю помощь со стороны федерального и регионального руководства в реализации своих планов.

А уже в 2013 году всем нам предстоит очень много серьёзной работы.

Если все планы и намерения общими усилиями мы сможем воплотить в жизнь, то наш город станет ещё более привлекательным городом для жизни, работы и отдыха. Будем надеяться, что с вашей помощью и благодаря пониманию и поддержке населения, нам удастся достичь большинства намеченных задач. Сегодня мне хотелось бы обратиться к работникам администрации города, к депутатам, руководителям предприятий, организаций, муниципальных служб, ко всем, чья профессиональная деятельность связана с обеспечением экономической, социальной и нравственной стабильности в городе. От каждого из нас зависит будущее Дивногорска и материальное благополучие наших жителей.

Я назову задачи, которые считаю приоритетными не только на 2013 год, но и до окончания срока наших полномочий.

Приоритетные направления работы:
1. Продолжение работы по развитию территориального общественного самоуправления, активизация работы по созданию советов многоквартирных домов.
2. Создание условий для повышения инвестиционной привлекательности и конкурентоспособности города. Формирование положительного имиджа Дивногорска.
3. Продолжение работы по повышению заработной платы работникам бюджетных учреждений города, а также совершенствование материально-технической базы муниципальных учреждений.
4. Повышение качества предоставления жилищно-коммунальных услуг, в том числе за счет осуществления взаимодействия с управляющими организациями, коммунальными предприятиями по обслуживанию проблемного и ветхого жилья и организациями коммунального комплекса по вопросам:
повышения надежности и эффективности функционирования объектов  жилищно-коммунального хозяйства, в том числе модернизации и реконструкции инженерной инфраструктуры;
повышения эффективности управления жилищным фондом, в том числе проблемным и ветхим.
5. Создание современной благоприятной городской среды: нам необходимо поднять проектную культуру, уходить от безликости городской застройки, создавать комплексные проекты благоустройства как общегородских, так и дворовых территорий.

Кроме того, в текущем году нам необходимо завершить строительство детского сада на 190 мест и сдать его в эксплуатацию. Уплотнить действующие детские сады на 50 мест, обеспечить ремонты детских садов в поселках. Войти в новый закон «Об образовании». 

В сфере здравоохранения нам необходимо закончить работы по стоматологической поликлинике, чтобы она начала работать в полном объеме. Также завершить работы по подготовке проектно-сметной документации для строительства новых ФАПов в поселках Усть-Мана, Овсянка и Верхняя Бирюса. Подготовить документы на строительство новой конструкции ФАПа по проектам повторного применения. Подготовить все материалы по передаче имущества больницы в ведение края. Сохранить БАК-лабораторию ликвидируемой СЭС в тех помещениях, где она находится, для использования городской больницей.

В текущем году нам предстоит отремонтировать дороги на улицах Чкалова и Машиностроителей. К 90-летнему юбилею В. Астафьева отремонтировать дороги в Овсянке. Продолжить ямочный ремонт, установить дополнительно 5 детских дворовых площадок. Подготовить документы на получение средств для проведения капремонта многоквартирных домов из Фонда содействия реформированию ЖКХ –  30 млн. выполнить ремонт подпорной стенки на ул. Б. Полевого.

Сформировать 17 площадок для строительства новых домов по программе сноса ветхого и аварийного жилья. Начать строительство многоквартирных домов в районе школы № 2, городской больницы, в п. Молодежном.

В области спорта нам необходимо сдать ФОК в эксплуатацию. Завершить работы по формирования проектно-сметной документации по реконструкции стадиона в 2014 году. Провести окончательную реконструкцию училища олимпийского резерва и открыть в города еще одну хоккейную коробку и футбольное поле.

Решить в п. Манском проблему с электроснабжением путем газифирования поселка, провести документационную подготовку.

Для строительства завода по низкотемпературному перолизу мусора подготовить бизнес-план и проектно-сметную документацию. 

Решить проблему по переводу действующих угольных котельных на газ.
И в ближайшие дни провести на высоком уровне детских фестиваль «У Дивных гор», который в этом году будет проходить под патронатом Губернатора Красноярского края.

Уважаемые коллеги!
Решение этих задач позволит нам сделать еще один шаг на пути создания социально-экономических условий для устойчивого развития города и повышения качества жизни горожан.

Наша цель – приносить максимальную пользу людям и своему городу. Нам нужно работать эффективно, динамично и ответственно. Всем присутствующим хочется пожелать смелости замыслов и воплощения всех идей. Пусть вас во всём поддерживают коллеги, взаимоотношения пусть строятся на принципах партнёрства и доверия.

Сегодня я хочу поблагодарить всех своих коллег и всех присутствующих за совместную плодотворную работу в течение всего 2012 года. Спасибо всем вам, а также всем жителям за труд, понимание и поддержку.

Нам многое удаётся, когда мы вместе.

