Аналитическая записка

по проведению сравнительной оценки потребности в предоставляемых муниципальных услугах и фактически предоставленных муниципальных услугах  за последние три года и текущий финансовый год (2005-2008гг.) 
1. В области социальной защиты населения
Муниципальное учреждение «Комплексный Центр социального обслуживания населения» предоставляет социальные услуги населению в соответствии с Федеральным законом от 02.08.1995г.№ 122-ФЗ «О социальном обслуживании граждан пожилого возраста и инвалидов» и  Закона Красноярского края от 10.12.2004г. № 12-2705 «О социальном обслуживании населения».

Основные виды  услуг, оказываемых населению, подразделяются на: 

- социально-медицинские (содействие в получении необходимой медицинской и протезно-ортопедической помощи; покупка и доставка лекарственных средств; помощь в обследовании для установления ограничения степени жизнедеятельности (группы инвалидности);  выполнение медицинских процедур; вызов врача на дом; сопровождение обслуживаемых граждан в учреждения органов здравоохранения; посещение в стационаре; оказание экстренной медицинской помощи).

- социально-бытовые (доставка на дом продуктов питания, обедов, промышленных товаров первой необходимости, благотворительности и других видов натуральной помощи; содействие в организации ремонта жилья,; организация предоставления пенсионерам и инвалидам различных услуг учреждениями и предприятиями торговли, общественного питания, коммунально-бытового хозяйства, здравоохранения, нотариальных учреждений; содействие в уборке жилья; содействие в обеспечении топливом, обработке приусадебных участков, доставка воды, топка печей; оплата жилья, коммунальных и других услуг; организация ритуальных услуг и погребения одиноких умерших);  

- социально-гигиенические (вынос судна, обтирание и обмывание больного, купание в ванне, стрижка ногтей, смена нательного и постельного белья; смена памперса; кормление ослабленных больных).

- социально-правовые (помощь в оформлении  документов для   получения установленных законодательством льгот и преимуществ, социальных выплат;   содействие в получении страхового  медицинского полиса; оказание помощи в вопросах, связанных с пенсионным обеспечением; консультирование по социально - правовым вопросам; получение по доверенности пенсий, пособий и других социальных выплат).

Анализ объемов в предоставлении бюджетных услуг в натуральном  выражении за 2005-2007 годы показывает, что потребность в услугах возрастает, что обусловлено рядом социальных, экономических, демографических и других факторов, в частности, продолжающимся процессом старения населения, а, следовательно, увеличением численности лиц старших возрастных групп; изменением традиционных форм семьи с увеличением числа одиноких граждан либо лиц, проживающих отдельно от детей, близких, малосемейных и супружеских пар, имеющих трудоспособных членов семьи и др. Так, количество оказанных услуг в 2006 году возросло на 11% по отношению к 2005 году.  

Однако уже в 2007 году по отношению к 2006году объем предоставляемых услуг увеличивается на 39% за счет того, что Постановлением администрации г.Дивногорска от 11.05.07г. №636-П «Об исполнении государственных полномочий по оказанию адресной материальной помощи гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации» на 2007г.»  муниципальное учреждение «Комплексный центр социального обслуживания населения» уполномочено исполнять государственные полномочия по оказанию материальной помощи.

 
В 2008 году в составе МУ «Комплексный центр» открыто отделение срочного социального обслуживания населения. В функции отделения входит срочная помощь разового характера: психологическая, юридическая, материальная для граждан остро нуждающихся в социальной поддержке; работа по оказанию помощи лицам, освобожденным из мест лишения свободы, и гражданам без определенного места жительства; социальный патронаж семей и несовершеннолетних. Исходя из нынешнего уровня развития учреждения рост объемов оказываемых социальных услуг составит 115% по отношению к 2007году.  В связи с дальнейшим развитием Центра планируется в 2009 году увеличение потребителей социальных услуг до 141% , в 2010 году  до 187%  по отношению к 2007 году.

Увеличение объема предоставления бюджетных услуг в 2008-2010 годы может быть достигнуто за счет развития нестационарных форм обслуживания. Существует  ряд проблем, решение которых позволило бы обеспечит максимальную доступность социальных услуг  населению города, а именно:

- отсутствие помещений и недостаточность материально-технической базы 

-отсутствие комплекса мероприятий, подкрепленного финансированием, для обеспечения данных категорий граждан продуктами, средствами гигиены, одеждой;

-неурегулированность вопроса о регистрации лиц без определенного места жительства;

- отсутствие в ДГЦБ коек сестринского ухода.  
2. В области здравоохранения        
Основной акцент в развитии системы здравоохранения до 2017 года в настоящее время делается на первичную медико-санитарную помощь. На территории МО г.Дивногорск первичная медико-санитарная помощь оказывается в амбулаторно-поликлинических условиях, условиях круглосуточного и дневного стационаров, а также в рамках скорой медицинской помощи.

      Анализ выполнения объемных показателей по амбулаторно-поликлинической помощи показывает, что амбулаторно-поликлиническая помощь в течение 3-х лет имеет тенденцию к росту. Например, в 2007 г. в сравнении с 2005 г. отмечается рост количества посещений на 1000 населения  на 10%. Некоторое снижение числа посещений в сравнении с 2006 г. связано с изменением системы статистического учета. Рост числа посещений обусловлен увеличением укомплектованности первичного звена специалистами (в 2007 г. укомплектованность врачами терапевтических участков составила более 85%), что обусловило повышение доступности медицинской помощи населению и рост числа посещений. Кроме этого, увеличение числа посещений обусловлено реализацией приоритетного национального проекта в сфере здравоохранения, в частности проведением в течение 2006-2007г.г. дополнительной диспансеризации населения и углубленных медицинских осмотров населения. Учитывая современные тенденции в здравоохранении, на 2009-2010г.г. в муниципальном образовании г.Дивногорск планируется рост объемов амбулаторно-поликлинической помощи населению до 364 875 посещений в 2010 г. Увеличение затрат  в 2008 г. связано с подготовкой к прохождению лицензирования медицинской деятельности, в связи с проведение текущих ремонтов, приобретением медицинского оборудования, мебели, инструментария.

       В МУЗ «ДЦГБ» с 2005 г. функционирует 50 коек дневного стационара. Дневной стационар – это современный  экономически эффективный вид медицинской помощи. В течение 2005-2007 г.г. отмечается наращивание объемных показателей по дневному стационару, в 2007 г. отмечается рост объемов оказываемой медицинской помощи в сравнении с 2005 г. на 28,7%. Учитывая перспективность данного вида медицинской помощи, его экономическую эффективность, на 2009-2010 г.г. планируется увеличение числа койко-мест и количества койко-дней (в сравнении с 2008 г. на 30%).

       Медицинская помощь в условиях круглосуточного стационара является одним из дорогостоящих видов медицинской помощи. При проведении анализа использования круглосуточного фонда коек МУЗ «ДЦГБ» выявлены резервы, которые можно использовать для лечения пациентов на дневных койках (этап долечивания после проведения интенсивной терапии и пр.). В 2005-2008 г.г. коечный фонд уменьшился с 219 до 199 коек, что повлекло за собой снижение объемов оказания медицинской помощи по койко-дням и пролеченным больным. К  2010 г. планируется дальнейшее снижение числа круглосуточных коек и объемов оказания медицинской помощи в круглосуточном стационаре (в сравнении с 2008 г. на 16,7%).

       Скорая медицинская помощь является самым дорогостоящим видом первичной  медико-санитарной помощи. Объемы оказания скорой медицинской помощи зависят напрямую от работы амбулаторно-поликлинической службы. При эффективной работе поликлиники отмечается снижение числа вызовов скорой медицинской помощи. Учитывая перспективы развития амбулаторно-поликлинической службы на территории муниципального образования г.Дивногорск, к 2010 г. планируется стабилизация и снижение объемов оказания скорой медицинской помощи на 7,3% (до планируемого норматива).  

       Первичная медико-санитарная помощь в 2008 г. оказывается на 5 фельдшерско-акушерских пунктах фельдшерами ФАПов. Снижение объемов оказания медицинской помощи в 2007 г. связано с отсутствием фельдшера на ФАПе в п.Манском и открытие общеврачебной практики на базе ФАПа в п.Молодежный. В 2009-2010 г.г. планируется организовать в рамках амбулаторно-поликлинической службы центр общеврачебных практик, в с. Овсянка. Таким образом, объемы медицинской помощи, оказываемые фельдшерами ФАПов, будут снижаться за счет работы специалистов ОВП (в сравнении с 2007 г. на 9,3%). 
3. В области культуры  и молодежной политики    

В сфере культуры, искусства и молодежной политики потребность муниципальных услуг в натуральных показателях  планируется исходя из данных статистического наблюдения за предыдущие годы. 
В качестве основных факторов, влияющих на объем потребности в оказании услуг в сфере культуры, искусства и молодежной политики, выделяются:

- рост социальной востребованности и, следовательно, посещаемости музейных экспозиций, выставок и иных культурно-досуговых мероприятий;

- необходимость обеспечения безопасности населения при посещении культурно-массовых мероприятий, а также объектов культуры, включая музейные и библиотечные фонды;
- необходимость развития материально-технической базы подведомственных учреждений, что обусловлено ростом их аварийности, увеличением требуемых объемов работ по капитальному и текущему ремонту зданий, помещений, инженерных сетей и коммуникаций;

- рост потребности в квалифицированных кадрах для отрасли.

В сфере культуры, искусства и молодежной политики осуществляется оказание следующих муниципальных услуг:

Обучение по дополнительным образовательным программам;
Организация досуга населения в учреждениях клубного типа;

Организация досуга населения творческими коллективами;

Организация киномероприятий в учреждениях клубного типа;

Создание условий для развития местного традиционного народного художественного творчества, участие в сохранении, возрождении, развитии народных художественных промыслов;

Хранение, выявление, собирание и изучение музейных предметов и музейных коллекций;

Публикация музейных предметов и музейных коллекций, осуществление просветительной и образовательной деятельности;

Хранение, формирование и обработка библиотечных фондов;

Организация библиотечного обслуживания населения;

Организация сохранения культурного наследия и его популяризация;
Организация и осуществление мероприятий по работе с подростками и молодежью.

На  оказание данных услуг из муниципального бюджета направлено: в 2005 году –25401,92  тыс. рублей,  в 2006 году – 28563,51 тыс. рублей, в 2007 году – 42147,88 тыс. рублей, на 2008 год предусмотрено – 48607,20 тыс. рублей.
Потребность в предоставляемых услугах ежегодно рассчитывается исходя из отчетных и статистических данных, потребности отрасли в квалифицированных специалистах в сфере культуры, искусства и молодежной политики (в предоставлении информационных услуг пользователям в сфере библиотечного обслуживания, культурно-просветительских услуг, необходимых для организации досуга населения разных возрастных категорий, музейных и  образовательных услугах).
Анализ потребности в предоставляемых услугах в 2005, 2006, 2007 годах показал следующее. 
 Потребность в предоставлении услуги на обучение  по дополнительным образовательным программам определялась с учетом расчетной вместимости зданий, количественного и качественного состава преподавателей. Контингент учащихся  в двух муниципальных образовательных  учреждениях дополнительного образования детей составил: в 2005г. – 418 человек, в 2006г. – 416, в 2007 году – 422, план  на 2008 год – 425.

Потребность в предоставлении услуг по организации досуговых мероприятий для населения муниципального образования на 2005 год просчитана в количестве 875 мероприятий. В рамках реализации муниципальной целевой программы  «Культура муниципального образования г.Дивногорск» на 2005-2011 годы расширен перечень проводимых городских, краевых,  межрегиональных фестивалей и конкурсов.  На 2006 год, за счет проведения краевых фестивалей, установлено задание в количестве 883 мероприятий, на 2007 год – 886 мероприятий, задание на 2008 год составляет 870 мероприятий.

Муниципальные учреждения культуры клубного типа ежегодно доводят до населения информацию об услугах по организации работы коллективов художественной самодеятельности и клубов по интересам. В 2005 году действовало  81  клубное формирование  и на протяжении отчетного периода их количество незначительно менялось. В 2007 году их число составило 86 единиц. В 2008 планируется – 87 клубных формирований.
План услуг по организации киномероприятий в 2005 году составил – 35 киносеансов, было обслужено 2341 человек. В связи с приобретением цифровой приемной станции  план киномероприятий  увеличился и составил в 2006 году – 108 киносеансов, в 2007 году – 126 киносеансов. Охват населения услугой по организации киномероприятий  увеличился до 4500 человек. В 2008 году, за счет расширения форм данной услуги (кинопоказ, кинолектории, тематические мероприятия), произошло увеличение плана киномероприятий до 150. 
Потребность в предоставлении услуг по доступу к культурному наследию, находящемуся в пользовании музеев, рассчитывалась по годам с учетом организации выставок. В 2005 году план посещений составил 9600. В 2006 году было запланировано 9850 посещений, но  из-за проведения ремонтных работ в экспозиционном зале  МУК Дивногорский городской музей, планируемое задание было исполнено на 85%. В 2007 году план числа посещений составил 10300 человек, на 2008 год план посещений составил 10320 человек. 
По муниципальным услугам в области библиотечного дела, которые предоставляю восемь муниципальных библиотек, потребность рассчитывается исходя из количества пользователей библиотек. По нормам каждый читатель должен прочитать в год  22  книги. На 2005 год потребность составила  458105 книговыдач, фактическое исполнение 458666 книговыдач.
Реализация краевой целевой программы «Культура Красноярья»  на 2007-2009 годы  позволила значительно обновить книжные фонды библиотек, что позволило привлечь  в них дополнительное количество читателей. План на 2007 год составил – 480243 книговыдачи, фактическое исполнение – 481183 книговыдачи. На 2008 год запланировано 482030 книговыдач.

Услуги по организации и осуществлению мероприятий по работе с подростками и молодежью с 2005 по 2007 годы были предоставлены в полном объеме.  В 2005 году, в рамках оказания услуги по организации работы кружков, секций для подростков и молодежи, действовало127 кружков, которые посетили 2987 человек,  в 2006 году –131 кружок (посетило 3103 человек). План на 2008 год составил 134 кружка с численностью посещений – 3171 человек. 

Услуги по сохранению объектов культурного наследия учитывают пообъектный список  памятников истории и археологии.

4. В области образования, за исключением профессионального образования
Результаты оценки (2005-2007гг.) свидетельствуют о наличии общей тенденции снижения потребности в предоставлении бюджетных услуг в области начального и основного общего образования. Это вызвано неблагоприятной демографической ситуацией и снижение рождаемости с 1991 по 2002 год, а также переходом на 4-х летнее обучение в начальной школе и, как следствие, уменьшением детей на второй образовательной ступени. 

Однако, результаты оценки (2008-2010гг.) имеют положительную динамику натуральных и стоимостных показателей на всех образовательных ступенях, за исключением  третьей - в 2009 году. Так как именно в этом году обозначатся последствия  перехода на 4-х летнее образование в начальной школе и  10-е классы будут сформированы только лишь в гимназии № 10 и школе №2, таким образом общее число учащихся 10-11 классов всех общеобразовательных учреждений города составит примерно 214 учащихся. 

В тоже время, в дошкольном образовании на протяжении всего оценочного периода (2005-2010гг.) наблюдается рост. Если потребность в услугах по предоставлению дошкольного образования в 2007 планировалась на 1072 ребенка, то на 2008 год – 1157 детей, а на 2009 год оценивается уже в 1230 детей.

Охват детей дополнительным образованием на протяжении всего оценочного периода остается стабильным в натуральных показателях, а затраты на дополнительное образование возрастают с 2005 до 2010 года  в 2,2 раза. Это связано с ростом цен на коммунальные услуги и электроэнергию, индексацией заработной платы педагогам, повышением инфляционного коэффициента.

Оценка потребности в бюджетных услугах по организации отдыха детей в каникулярное время показала, что идет увеличение числа детей, охваченных различными формами отдыха, но затраты на одного ребенка остаются нестабильными:

2005г – 0,252 тыс. руб.; 2006г. – 0,245 тыс. руб.; 2007г. – 0,340 тыс. руб.; 2008г. – 0,234 тыс. руб.; 2009г. – 0,256 тыс. руб.; 2010г. – 0,278 тыс. руб.

Если учитывать, что идет постоянный рост заработной платы педагогов, работающих с этими детьми, рост тарифов на коммунальные услуги и электроэнергию, то можно сделать вывод, что организация летнего отдыха по-прежнему остается неприоритетной и финансируется по остаточному принципу.   

5. В области физической культуры и спорта   

Анализ потребности в предоставляемых услугах в 2005, 2006, 2007 годах показал следующее: 

Потребность в предоставлении услуги на обучение по дополнительным образовательным программам физкультурно-спортивной направленности определялась с учетом расчетной вместимости зданий, количественного и качественного состава преподавателей. Контингент учащихся детской юношеской спортивной школы  составил: в 2005г. –  760 человек, в 2006г. – 770 человек, в 2007 году – 806 человек, план  на 2008 год – 800 человек. 
На  оказание данных услуг из муниципального бюджета направлено: в 2005 году –5008,3  тыс. рублей,  в 2006 году – 6843,6 тыс. рублей, в 2007 году – 7798,5 тыс. рублей, на 2008 год предусмотрено – 10354 тыс. рублей.

Наполняемость учебных групп и объем учебно-тренировочной нагрузки определяется с учетом техники безопасности в соответствии с образовательной программой и режимом учебно-тренировочной работы ДЮСШ. Максимальная наполняемость в спортивно-оздоровительных группах – до 30 человек, начальной подготовки – от 15 до 30 человек, в учебно-тренировочных – от 10 до 20 человек, спортивного совершенствования – до 14 человек. Максимальный объем учебно-тренировочной нагрузки (часов в неделю): в спортивно-оздоровительных группах – до 6, начальной подготовки – от 6 до 9, в учебно-тренировочных – от 12 до 20, спортивного совершенствования – от 24 до 28.

Услуга по обеспечению условий для развития на территории физкультуры и спорта (физкультурно-оздоровительных услуги) включает в себя:

- использование физкультурно-оздоровительных и спортивных сооружений, оборудованных для проведения соответствующих занятий (физкультурно-оздоровительных упражнений, спортивных тренировок) по выбранному виду услуг и соревнований;

·  использование объектов для оздоровительного отдыха;

· использование объектов для проведения городских  спортивно-массовых мероприятий;

· пользование спортивным оборудованием (тренажерами, снарядами, инвентарем);

· обеспечение квалифицированным обслуживающим персоналом и создание условий для восстановления сил и здоровья, а также для активного отдыха, проведения досуга;

· создание повышенного уровня комфортности в сочетании с организацией досуга.

Потребителем услуг являются физические и юридические лица, имеющие намерение заняться (занимающиеся) физическими упражнениями и спортом для поддержания и укрепления здоровья, профилактики заболеваний, поддержания высокой работоспособности, а также принять участие в различных видах активного отдыха и проведения досуга при посещении спортивно-массовых, физкультурно-оздоровительных и развлекательно-игровых мероприятиях.
Анализ объемов в предоставлении данной бюджетной услуги в натуральном  выражении за 2005-2007 годы показывает, что потребность в услугах возрастает в 2005г. –  18200 человек, в 2006г. – 18300 человек, в 2007 году – 19150, план  на 2008 год –  19700 человек. На  оказание данных услуг из муниципального бюджета направлено: в 2005 году –5213,2  тыс. рублей,  в 2006 году – 6363 тыс. рублей, в 2007 году – 9052 тыс. рублей, на 2008 год предусмотрено – 10879,7 тыс. рублей.

Услуги по организации проведения физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий способствуют пропаганде здорового образа жизни, повышению уровня физической культуры населения.

Спортивно-массовые мероприятия проводятся с учетом возрастных и физиологических особенностей участников, их физической подготовки и проходят в местах, обеспечивающих привлечение максимального количества участников, зрителей.

Спортивное оборудование, используемое для спортивно-массовых мероприятий используется в соответствии с назначением.

Разработка и реализация календарных планов спортивно-массовых мероприятий, в том числе организация городских и краевых спортивных соревнований и учебно-тренировочных сборов обеспечивает эффективное использование спортивных сооружений и способствует массовому привлечению населения. 
Анализ объемов в предоставлении данной бюджетной услуги в натуральном  выражении за 2005-2007 годы показывает, что потребность в услугах возрастает в 2005г. –  1680 человек, в 2006г. – 1728 человек, в 2007 году – 1836, план  на 2008 год –  2000 человек. На  оказание данной услуги из муниципального бюджета направлено: в 2005 году –453,6  тыс. рублей,  в 2006 году – 549,2  тыс. рублей, в 2007 году – 679 тыс. рублей, на 2008 год предусмотрено – 575,0 тыс. рублей.

6. В области предоставления транспортных услуг  

В течение 2005 года количество пассажиров перевезенных автомобильным транспортом составило 1624,8 тыс.чел. Стоимость перевозки пассажиров составила 5942,1 тыс.руб. В 2006 году в связи с недостатком бюджетных средств  и появлением частных перевозчиков было значительно уменьшено количество рейсов, в связи с чем перевезено пассажиров в количестве 1386 тыс.чел. на 1888 тыс.руб. В 2007 году в связи с резким ростом частных перевозчиков количество пассажиров перевезено еще меньше и составило 1290 тыс.чел. на 2947,7 тыс.руб. В 2008 году планируется сохранить количество перевезенных пассажиров в 2007 году с помощью увеличения количества рейсов и изменения расписания с созданием  более удобного графика для пассажиров. 


7. В области жилищно-коммунального хозяйства 
Обслуживаемая площадь жилого фонда на 01.01.2008 г. составила 550,2 тыс. кв.м. с численностью 26174 чел.

Объем услуг, предоставляемых на текущее содержание и текущий ремонт муниципального жилого фонда, включая лифты, места общего пользования в многоквартирных домах и вывоз твердых бытовых отходов составил в 2005 году 66350,3 тыс.руб., в 2006 году увеличился на 155,4%, и составил 103133,9 тыс.руб. Значительный рост затрат связан с тем, что был разработан и утвержден на городском Совете перечень услуг, входящий в тариф. Увеличение перечня услуг, рост тарифной ставки рабочего первого разряда привело к росту стоимости предоставленных услуг.  В 2007году рост объема предоставленных услуг составил 125,5% или 129441,5 тыс.руб. , в 2008 ожидается предоставить услуги на 135049,1 тыс.руб.

Капитальный ремонт жилищного фонда в натуральных показателях не указывается, так как ремонту подлежали и кровли, и лифты, и фасады и др., что невозможно выразить в одних единицах измерения. Стоимость капитального ремонта составила в 2005 году 5378 тыс.руб., в 2006 году 11568 тыс.руб., в 2007 году 12043,2 тыс.руб. В 2008 году, когда собственники сами решают на какие цели направить средства они не очень активно принимают решения. В связи с этим в 2008 году ожидается освоить из средств, предназначенных на капитальный ремонт 3002 тыс.руб. 

На благоустройство территории муниципального образования г.Дивногорск выделено и освоено в 2005 году 11242,6 тыс.руб., в 2006 году-10057,01 тыс.руб., в 2007 году 12491,0 тыс.руб. В 2008 году ожидается предоставить услуги по благоустройству территории на сумму 13166,87тыс.руб. или на 5,4% больше, чем в 2007 году.

На содержание автомобильных дорог общего пользования израсходовано в 2005 году 42,2 тыс.руб., был проведен ямочный ремонт дорог. В размере 0,1 тыс.м2. В 2006 году на ремонт 1,195 тыс.м2 дорог израсходовано 530,4 тыс.руб. , в 2007 году на ремонт 195 тыс.м2 дорог израсходовано 1125,2 тыс.руб. В 2008 году ожидается отремонтировать 2,1 тыс. м2 дорог на общую сумму 1836,0 тыс.руб. 

На освещение улиц муниципального образования г.Дивногорск более полутора тысяч осветительных приборов. Расходы по их содержанию, по электроэнергии составили в 2005 году 2051,6 тыс.руб., в 2006 году 2979,3 тыс.руб., в 2007 году в связи с тем, что часть электроэнергии предъявляется по нерегулируемым ценам – расходы на освещение улиц возросли по сравнению с 2006 годом на 157,6% и составили 4694,74 тыс.руб.. В 2008 году по прогнозу расходы составят 5594,0 тыс.руб. 

Снабжением углем домов с печным отоплением осуществляет муниципальное предприятие «Электрические сети». В 2005 году население приобрело угля  в размере 311 тонн на сумму 40,02 тыс.руб. , в 2006 году 373 тонны на сумму 78,025 тыс.руб., в 2007 году 369,3 тонны на сумму 171,346 тыс.руб.  В 2008 году предусмотрено к потреблению населением 500 тонн угля на сумму 210,85 тыс.руб. 

На содержание мест захоронений в 2005 году было выделено 989,7 тыс.руб., в 2006 году -931,6 тыс.руб., в 2007 году -1146,9 тыс.руб. В 2008 году 1967,2 тыс.руб.. Площадь захоронений составляет 278 тыс.м2.

Руководитель комитета экономического
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