Информация об установлении цены выкупа земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, собственникам расположенных на них зданий, строение, сооружений.
1. Согласно Федеральному закону от 25.10.2001 № 137-ФЗ (в ред. от 12.12.2011 № 427-ФЗ) «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации» до 1 июля 2012 года осуществляется продажа земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности: 

коммерческим организациям и индивидуальным предпринимателям, являющимся собственниками расположенных на таких земельных участках зданий, строений, сооружений, если эти здания, строения, сооружения были отчуждены из государственной или муниципальной собственности, в том числе в случае, если на таких земельных участках возведены или реконструированы здания, строения, сооружения;

коммерческим организациям и индивидуальным предпринимателям, являющимся собственниками расположенных на таких земельных участках зданий, строений, сооружений, если эти здания, строения, сооружения были возведены на таких земельных участках вместо разрушенных или снесенных и ранее отчужденных из государственной или муниципальной собственности зданий, строений, сооружений;

гражданам и некоммерческим организациям, являющимся собственниками расположенных на таких земельных участках зданий, строений, сооружений, если право собственности указанных лиц на эти здания, строения, сооружения возникло до вступления в силу Земельного кодекса Российской Федерации и если федеральными законами для указанных собственников не установлен иной порядок приобретения земельных участков в собственность. 

При приобретении указанными лицами таких земельных участков их цена устанавливается субъектами Российской Федерации в пределах:

двадцати процентов кадастровой стоимости земельного участка, расположенного в городах с численностью населения свыше 3 миллионов человек;

двух с половиной процентов кадастровой стоимости земельного участка, расположенного в иной местности.

2. Согласно п. 2 ст. 11 Закона Красноярского края от 04.12.2008 № 7-2542 «О регулировании земельных отношений в Красноярском крае», до 1 июля 2012 года лица, не указанные в пункте 1, и являющиеся собственниками зданий, строений, сооружений, расположенных на земельных участках, находящихся в государственной или муниципальной собственности, приобретают такие земельные участки по цене:

за земельные участки, расположенные в границах города Красноярска, в размере десятикратной ставки земельного налога за единицу площади земельного участка;

за земельные участки, расположенные в других населенных пунктах, а также за пределами границ населенных пунктов, - в размере пятикратной ставки земельного налога за единицу площади земельного участка.

Следовательно, земельные участки, расположенные в черте муниципального образования город Дивногорск, приобретаются по цене в размере:

двух с половиной процентов кадастровой стоимости земельного участка (для лиц, указанных в пункте 1);

пятикратной ставки земельного налога за единицу площади земельного участка (для лиц, указанных в пункте 2).

Решением Дивногорского городского Совета депутатов от 29.09.2007г. №32-199-ГС «Об утверждении Положения о местных налогах на территории муниципального образования г. Дивногорск» установлены следующие ставки земельного налога:

в размере 0,2 процента от кадастровой стоимости в отношении земельных участков:

· отнесенных к землям сельскохозяйственного назначения или к землям в составе зон сельскохозяйственного использования в поселениях и используемых для сельскохозяйственного производства;

· занятых жилищным фондом и объектами инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса (за исключением доли в праве на земельный участок, приходящийся на объект, не относящийся к жилищному фонду и к объектам инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса) или предоставленных для жилищного строительства;

· предоставленных для личного подсобного хозяйства, садоводства, огородничества или животноводства.

· занятых индивидуальными гаражами.

в размере 1,5 процента от кадастровой стоимости в отношении прочих земельных участков.

