Туры на снегоходах
От клуба экстремального туризма «Короли бездорожья»
Мы рады предложить Вам увлекательное путешествие на снегоходах по таежному предгорью «Восточного Саяна». Среди гор и непроходимой тайги, двигаясь по узким, подготовленным трассам, Вы увидите великолепие и красоту Сибири, где по  пути следования могут встречаться обитатели данной местности (зайцы, рябчики, глухари, соболя и т.д.)

Вы будите дышать чистейшим таежным воздухом гор, наберетесь сил, и неизгладимое впечатление о поездке останется в Вашей памяти и фотографиях навсегда.

Опытные инструкторы расскажут Вам обо всех тонкостях управления снегоходом и помогут в трудную минуту, если у Вас не хватит навыка справиться с техникой.

Во время поездки Вам будет предложен горячий чай настоянный на Сибирских травах.
Вы можете выбрать удобный для Вас тур (из расчета на один снегоход):

Новичок – часовой тур (5 км.) протекает по облегченной трассе в районе спорт отеля «Дивный». Стоимость 2500 р.
Ученик – двухчасовой тур (10 км.)  протекает по облегченной трассе в районе спорт отеля «Дивный» с добавлением элементов сложности на подъемах. Стоимость 4000 руб.

Студент – четырехчасовое сафари (25 км.) по облегченной таежной и горной трассе. В пути будут предложены чай и бутерброды. Стоимость – 6000 руб.

Специалист - шестичасовое сафари (40 км) по усложненной таежной и горной трассе. В пути будут предложены чай и бутерброды. Стоимость – 8000 руб.
Профи – от восьми до 10 часов. Сафари (80 км) проходит по усложненной таежной и горной трассе, а так же по горной реки Мане среди скалистых гор. В пути будут предложены пикник с приготовлением каши на костре, чай  и согревающий напиток. Стоимость – 10 000 руб.
Экстрим – двух или трех дневный тур (от 150 до 400 км) с ночевками на уникальных лесных заимках. Вас ждут банка с прорубью, сибирская кухня из натуральных продуктов и еще много всего интересного. Тур рассчитывается индивидуально от пожелания клиента и комфортности предоставляемого номера. 


Ограничение по сафари минимально 3 снегохода.

Так же мы имеем возможность разработать индивидуальную программу  по времени, сложности и красоте маршрута. А наполнение программы  спортивными квестами дает возможность организации корпоративных и семейных мероприятий.

Мы рады будем Вам и надеемся на благодарность нам!
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