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ДОБРОВОЛЬНАЯ ПОЖАРНАЯ ОХРАНА
В Российской Федерации большое количество сельских населённых пунктов, в которые время прибытия первого подразделе​ния пожарной охраны превышает максимально допустимые значения (20 минут). Остро стоит вопрос организации ту​шения пожаров в сельской местности.

Исторический опыт России по борьбе с пожарами, а также опыт зарубежных стран говорит о том, что проблема пожарной безопасности может быть решена только посредством участия самого населения за счет развития добровольной пожарной охраны. 
Во всем мире от общего количества всех видов пожарной охраны профессиональные пожарные команды составляют не более 25%, основную же работу по ликвидации пожаров берут на себя добровольцы.

В целях реализации Федерального закона от 6 мая 2011 года № 100-ФЗ «О добровольной пожарной охране» 10 ноября 2011 года Губернатором Красноярского края Кузнецовым Львом Владимировичем подписан Закон «О государственной поддержке добровольной пожарной охраны Красноярского края» № 13-6422.
Закон призван создать основу для организации в крае добровольных подразделений пожарной охраны. Деятельность добровольных пожарных осуществляется на безвозмездной основе, однако предусматриваются формы их государственной поддержки, среди которых социальные, имущественные, страховые гарантии. Один из пунктов документа касается правовой и социальной защиты членов семей добровольных пожарных.
Согласно постановлению Администрации г. Дивногорска от 02.05.2012 года №99-п «О создании и организации деятельности добровольной пожарной охраны на территории муниципального образования г. Дивногорск», органы местного самоуправления на территории муниципального образования г. Дивногорск осуществляют (оказывают) добровольным пожарным, зарегистрированным в реестре добровольных пожарных, дополнительные гарантии и льготы.
Добровольными пожарными смогут стать граждане, достигшие 18 лет. Соответствующий статус приобретается с момента обязательной регистрации в реестре добровольных пожарных.

Для того чтобы стать добровольным пожарным, кандидату необходимо выполнить следующие действия:

1. Обратиться (с паспортом) в подразделение федеральной противопожарной службы (ПЧ-29) по адресу: г. Дивногорск, ул. Бочкина, 37 с заявлением о вступлении в добровольную пожарную команду по охране населенного пункта. 
2. Написать заявление о согласии на обработку персональных данных по установленной форме.

3. По возможности, предоставить медицинскую справку, подтверждающую способность по состоянию здоровья исполнять обязанности добровольного пожарного и диплом/свидетельство об имеющемся пожарном образовании (при наличии такового).

При отсутствии подготовки в области пожарной безопасности кандидатов в ДПО бесплатно обучат по программам профессиональной подготовки личного состава подразделений ДПО на базе ПЧ-29.

Призываем всех неравнодушных людей с активной гражданской позицией, стать участниками общественных объединений пожарной охраны. Добровольно защищать от пожара людей и их жилище – почётная миссия, выполнять которую теперь можно на законных основаниях.
