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Мероприятия, проведенные на территории 
муниципального образования город Дивногорск в 2021 году,
посвященные Международному дню борьбы с коррупцией.

В соответствии с подписанной Организацией Объединённых Наций Конвенцией против коррупции ежегодно с 2003 года 9 декабря отмечается Международный день борьбы с коррупцией. 
[bookmark: _GoBack]В  декабре 2021 года традиционно были организованы и проведены на территории муниципального образования город Дивногорск мероприятия, приуроченные к Международному дню борьбы с коррупцией, направленные на поиск новых решений проблемы коррумпированности общества.
Городская библиотека им. В.Г. Распутина провела акцию «Коррупции-НЕТ!», была организованна раздача буклетов – 50 человек. Число просмотров составило 50.
Центральная детская библиотека организовала познавательно-игровую программу «Азбука прав человека» (в рамках недели информации «Эпоха – Extrim – необходимо выжить»). Мероприятие проведено для учащихся школ города. Число участников 12 человек.
Клуб-филиал с. Овсянка организовал проведение тематической беседы для работников клуба, посвящённая Международному дню борьбы с коррупцией. Число присутствующих 7 человек.
МБУ ДО «Детская художественная школа» провела тематическую беседу с работниками  МБУ ДО «ДХШ» посвящённую Международному дню борьбы с коррупцией, присутствовали 14 человек.
Библиотека-филиал №5 организовала проведение с жителями п.Усть-Мана викторины по правам человека «Хочу все знать!». Число присутствующих 15 человек.    
МБУК Дивногорский художественный музей организовал проведение для сотрудников музея лекцию, посвящённую Международному дню борьбы с коррупцией, присутствовали 23 человека. 
Библиотека-музей В.П. Астафьева в с. Овсянка организовала проведение фотодокументальной выставки «Вместе против коррупции». В течение дня выставку посетили 53 человека. 
Клуб-филиал п.Усть-Мана разместил видеопрезинтацию «Россия против коррупции»(https://vk.com/clubustmana?z=video162771756_456239208%2Fbedc35830ecca47cf6%2Fpl_wall_-162771756). Число просмотров составило 105.
МБУ ДО «Детской школой искусств» г. Дивногорска проведена тематическая беседа с работниками посвящённая Международному дню борьбы с коррупцией. Число присутствующих 35 человек.  
В кинозале ГДК «Энергетик» в течение дня перед 19 киносеансами состоялась трансляция антикоррупционных роликов. 
В период с 06 по 09 декабря в МБУ «Спортивная школа г. Дивногорска» проводилась информационная кампании для работников и воспитанников учреждения на тему борьбы с коррупцией. В силу специализации учреждения, тема коррупции в большей степени была раскрыта именно в спортивной сфере. 
        Данная кампания уже не первый год проводится в дивногорской Спортивной школе. На этот раз, помимо общего ознакомления работников с видами коррупции и способами противодействия им, было решено провести классные часы для воспитанников отделений. Тема классного часа - «Судья, помоги!». В рамках темы, спортсменам приводились примеры случаев, когда «дружба» со спортивным судьей может обернуться бедой. Для спортсменов помладше беседа проводилась и в игровой форме, дети обыгрывали ситуации с принятием подарков от спортсмена судье.





