

Организация проведения оплачиваемых общественных работ
 

[bookmark: _GoBack]«ОПЛАЧИВАЕМЫЕ ОБЩЕСТВЕННЫЕ РАБОТЫ — это трудовая деятельность, имеющая социально полезную направленность, и организуемая в качестве дополнительной социальной поддержки граждан, ищущих работу».
Оплачиваемые общественные работы организуются работодателями, органами местного самоуправления в партнерстве со службой занятости населения.
 
УСЛОВИЯ УЧАСТИЯ
 
       Оплачиваемые общественные работы могут организовать работодатели - предприятия и организации любой формы собственности, индивидуальные предприниматели заключившие договор с центром занятости населения. Договор содержит сведения о количестве создаваемых рабочих мест, видах общественных работ, сроках участия, о порядке финансирования.

       В рамках договора служба занятости направляет к работодателю безработных граждан и граждан ищущих работу, с каждым из которых, работодатель заключает срочный трудовой договор. На граждан, занятых на общественных работах, распространяется законодательство РФ о труде, социальном страховании, пенсионном обеспечении.
 
ВИДЫ ОБЩЕСТВЕННЫХ РАБОТ
 
       Виды общественных работ, организуемых в Красноярском крае ежегодно определяются Приказом агентства труда и занятости населения Красноярского края от 09 января 2018 года № 93-1
      Это могут быть подсобные, вспомогательные и другие, в том числе неквалифицированные, работы по самым различным направлениям:
    - строительство, ремонт и содержание жилья, объектов социально – культурного назначения;
    - строительство автомобильных дорог, их ремонт и содержание, прокладка водопроводных, газовых канализационных и других коммуникаций;
    - заготовка, переработка и хранение сельскохозяйственной продукции, подготовка овощехранилищ, обслуживание теплиц;
    - обслуживание пассажирского транспорта, работа организаций связи;
    - эксплуатация жилищно-коммунального хозяйства и бытовое обслуживание населения;
    - озеленение и благоустройство территорий, развитие лесопаркового хозяйства, зон отдыха и туризма, обслуживание питомников;
    - вспомогательные работы на предприятиях железнодорожного транспорта, лесной отрасли;
    - организация сбора и переработки вторичного сырья и отходов;
    - канцелярские работы, техническая обработка документов, курьерские работы;
   - оказание услуг социального характера различным категориям граждан (инвалидам, пенсионерам, участникам Великой Отечественной войны и боевых действий).
 
    Заработная плата участникам общественных работ выплачивается за счет средств работодателя, у которого проводятся эти работы. Дополнительно к заработной плате безработным гражданам службой занятости населения может оказываться материальная поддержка за счет средств краевого бюджета.

     Обратите внимание:
Материальная поддержка перечисляется службой занятости населения на лицевой счет безработного гражданина – участника общественных работ.
Организация общественных работ позволяет работодателю:
 - решить проблему дефицита рабочей силы для выполнения неквалифицированных, низкооплачиваемых работ;
  - создать кадровый резерв из числа участников общественных работ.

     По всем вопросам организации общественных работ и участия в них обращайтесь в КГКУ «ЦЗН г. Дивногорска», ул. Бочкина,39, каб. 1-5, т. 8(39144)30035




