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Управление Росреестра по Красноярскому краю информирует о возможностях личного кабинета правообладателя
27.06.2017
Управление Росреестра по Красноярскому краю и Филиал ФГБУ «ФКП Росреестра» по Красноярскому краю обращают внимание граждан на функционирующий на портале Росреестра www.rosreestr.ru "Личный кабинет правообладателя". 
Данный сервис позволяет заинтересованному лицу подать документы на получение всех основных государственных услуг Росреестра в электронном виде: государственный кадастровый учет и (или) государственная регистрация прав; государственная регистрация возникновения и перехода прав на объект недвижимого имущества; государственная регистрация прекращения права; государственная регистрация ограничения права, обременения объекта недвижимости; государственная регистрация сделки, соглашения об изменении, расторжении сделки; погашение регистрационной записи об ипотеке.
С помощью «Личного кабинета» можно подать заявления об исправлении технической ошибки в записях Единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН), о невозможности государственной регистрации права без личного участия правообладателя, о внесении записей о наличии возражения в отношении зарегистрированного права на объект недвижимости и др.
Для подачи документов на государственный кадастровый учет и государственную регистрацию прав, запросов на выдачу сведений из ЕГРН посредством «Личного кабинета» заявителю потребуется электронная подпись, которую можно получить в Филиале Кадастровой палаты.
Единый справочный телефон Росреестра:  8-800-100-34-34.
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