В рамках государственной программы Красноярского края «Содействие занятости населения» на территории г. Дивногорска реализуются мероприятия:
· «Организация временного трудоустройства безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет, имеющих среднее профессиональное образование, ищущих работу впервые». Основная цель данной программы  – помощь молодым специалистам в адаптации на рынке труда и поиске своего первого рабочего места. Получателями данной государственной услуги являются выпускники учреждений среднего профессионального образования, ищущие работу впервые, в возрасте от 18 до 20 лет. Характер трудоустройства: временный, в течение 1 месяца, только по профессии, приобретенной выпускником в учебном заведении, работодатель выплачивает участнику программы заработную плату не ниже минимального размера оплаты труда с учетом районного коэффициента и выплат по единому социальному налогу. Центр занятости населения со своей стороны осуществляет материальную поддержку участников программы за счет бюджета. 
· «Стажировка выпускников образовательных организаций, высшего образования и профессиональных образовательных организаций, безработных и ищущих работу граждан». Агентством труда и занятости населения Красноярского края разработан Порядок предоставления субсидии на возмещение затрат работодателей на оплату труда выпускников образовательных организаций высшего образования и профессиональных образовательных организаций, безработных и ищущих работу граждан, принимающих участие в мероприятии по стажировке в целях приобретения ими опыта работы, и на оплату труда наставников (за исключением государственных (муниципальных) учреждений). 
Под затратами работодателей на стажировку понимаются затраты на:
1) оплату труда выпускникам, и (или) безработным, и (или) ищущим
работу гражданам в размере одного минимального размера оплаты труда, установленного законодательством Российской Федерации, увеличенного 
на страховые взносы в государственные внебюджетные фонды и районный коэффициент;
2) оплату труда наставников в размере одной четвертой минимального
размера оплаты труда, установленного законодательством Российской Федерации, увеличенного на страховые взносы в государственные внебюджетные фонды, районный коэффициент и процентную надбавку к заработной плате за работу в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях за каждого закрепленного выпускника, и (или) безработного, и (или) ищущего работу гражданина.
Предельный срок предоставления субсидии составляет 3 месяца. 
[bookmark: _GoBack]По всем вопросам организация временного трудоустройства безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет, ищущих работу впервые и стажировки выпускников, и для участия в них обращайтесь в КГКУ «ЦЗН г. Дивногорска», ул. Бочкина,39, каб. 1-5, т. 8(39144)3-00-35.
