Ярмарка вакансий для граждан предпенсионного и пенсионного возраста.

Многие только в пенсионном возрасте начинают ощущать вкус к жизни,  кто-то активно начинает заниматься общественной деятельностью, кто-то активным наставничеством молодых, кто-то меняет  род профессиональной деятельности, получает дополнительное профессиональное образование.  И всем этим движет желание быть полезным, как себе самому - повышая уровень своей собственной жизни, так и обществу.  
На рынке труда предложений по трудоустройству для пенсионеров не много, но они есть. Нередко пенсионеры устраиваются на должности, не требующие специальных навыков — вахтерами, гардеробщиками, уборщиками. Есть возможность применить свой опыт в смежных областях. Некоторые  работодатели  отдают предпочтение именно  соискателям пожилого возраста, потому что они более мотивированы к работе, ответственно подходят к выполнению своих обязанностей, имеют богатый опыт, знания и навыки, отточенные годами трудовой деятельности,  нацелены на длительный период сотрудничества, не обременены заботами о детях. При этом менее притязательны к условиям - зарплатные ожидания людей  данной категории значительно скромнее, чем у молодежи.
             В этой связи 05 декабря 2019 г. КГКУ "ЦЗН г. Дивногорска" провёл ярмарку  вакансий для граждан старшего возраста.
            В ярмарке приняли участие 40 граждан предпенсионного и пенсионного возраста.  В ходе ярмарки дивногорцы активно интересовались как открыть собственное дело, о возможности пройти обучение, переехать в другую местность для трудоустройства. 
      В ходе ярмарки специалисты центра занятости информировали граждан о государственных услугах в области содействия занятости населения: организации профессиональной ориентации граждан в целях выбора сферы деятельности (профессии); о психологической поддержке; о бесплатном профессиональном обучении и дополнительном профессиональном образовании; об организации проведения оплачиваемых общественных работ; о социальной адаптации на рынке труда;  о содействии самозанятости (единовременная финансовая помощь для граждан предпенсионного возраста составляет  176 768 рублей  при их государственной регистрации в качестве юридического лица, индивидуального предпринимателя либо крестьянского (фермерского) хозяйства); о содействии безработным гражданам в переезде и членам их семей в переселении в другую местность для трудоустройства по направлению краевых государственных учреждений службы занятости населения. Кроме этого посетители получили конкретную информацию о заинтересовавших их вакансиях, в том числе вакансиях для работы вахтовым методом, смогли больше узнать о программах и проектах службы занятости, познакомились с Порталом «Работа в России». Все эти услуги граждане могут получить бесплатно, обратившись в центр занятости населения по адресу: ул. Бочкина, 39.
       Напоминаем, что календарь ярмарок вакансий в Красноярском крае ежеквартально размещается на интерактивном портале агентства труда и занятости населения Красноярского края на сайте trud.krskstate.ru (в разделе Гражданам - Ярмарки вакансий).











