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19 апреля исполнится 25 года  закону о занятости

Закон «О занятости населения в РФ» был принят в 1991 году, он определяет гарантии государства по реализации прав граждан на труд и защиту от безработицы. С начала 2016 года жителям края оказано 122 тысячи государственных услуг в сфере содействия занятости населения.

19 апреля также принято считать датой образования государственной службы занятости населения. В Красноярском крае действует 58 центров занятости населения, оказывающих государственные услуги в сфере занятости. 
Перечень этих услуг определен федеральным и краевым законами о занятости. Часть услуг предназначена для всех граждан. Например, любой может получить информацию о положении на рынке труда, посетить ярмарку вакансий и учебных рабочих мест, воспользоваться помощью специалистов в выборе профессии (услуга по организации профессиональной ориентации). 
Другие услуги оказываются гражданам, зарегистрированным в качестве ищущих работу и безработных: содействие в поиске подходящей работы, участие в оплачиваемых общественных работах, во временных работах. 
Наконец, третий блок услуг могут получить только зарегистрированные безработные: психологическую поддержку и помощь в социальной адаптации, профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование, содействие самозанятости, содействие в переезде и переселении для трудоустройства в другой местности.

Также получателями государственных услуг в сфере занятости являются работодатели: центры занятости подбирают необходимые им кадры как из числа безработных граждан и жителей края, обращающихся в поиске работы, так и через размещение вакансий в средствах массовой информации, подбор резюме из всероссийской базы, проведение дистанционных собеседований, обучение под заказ.

В рамках закона разработана и действует государственная программа Красноярского края «Содействие занятости населения». С начала этого года 26,5 тыс. жителей края получили услугу по содействию в поиске работы; около 70 тысяч граждан - информирование о положении на рынке труда; около 26 тысяч - помощь в профессиональной ориентации в целях выбора сферы деятельности, трудоустройства и дальнейшего обучения. Более 2 тысяч безработных были направлены на профессиональное обучение, организовано более 90 ярмарок вакансий; более 1,9 тысячи человек получили психологическую поддержку специалистов, около 1,4 тысячи человек  - услуги по социальной адаптации на рынке труда, более 2 тысяч человек – услуги по самозанятости.

Служба занятости не стоит на месте и постоянно развивается. Сейчас узнать о том, кто нужен на рынке труда, можно на Общероссийском портале «Работа в России» www.trudvsem.ru. В апреле будет запущен новый Интерактивный портал агентства труда и занятости населения Красноярского края www.trud.krskstate.ru. С его помощью можно получать услуги в электронном виде. Познакомиться с банком вакансий службы можно в информационных терминалах. В отдаленные поселки и деревни края выезжают 23 мобильных центра занятости. Для удобства ищущих работу граждан и работодателей организуются собеседования по интернету.
