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ПЕРЕЧЕНЬ ИСТОЧНИКОВ
ДОХОДОВ, ЗАКРЕПЛЯЕМЫХ ЗА ТЕРРИТОРИАЛЬНЫМИ ОРГАНАМИ, ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИМИ ПОЛНОМОЧИЯ ГЛАВНЫХ АДМИНИСТРАТОРОВ (АДМИНИСТРАТОРОВ) ДОХОДОВ БЮДЖЕТОВ СУБЪЕКТОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ И МЕСТНЫХ БЮДЖЕТОВ

	Коды классификации доходов бюджетов субъектов Российской Федерации
	Наименование кода классификации доходов бюджетов субъектов Российской Федерации
	Наименование источника доходов бюджетов субъектов Российской Федерации
	Правовое основание по источнику доходов бюджетов субъектов Российской Федерации

	1
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	182 1 13 01020 01 8000 130
	Плата за предоставление 
сведений и документов, 
содержащихся в Едином 
государственном реестре 
юридических лиц и в Едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей (при обращении через многофункциональный центр)
	Плата:
 - за предоставление, содержащихся в Едином государственном реестре юридических лиц или в 
Едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей сведений о конкретном юридическом лице или индивидуальном предпринимателе на бумажном носителе;
- за предоставление справки о соответствии или несоответствии изложенных в запросе сведений, сведениям, содержащимся в государственных реестрах 

	ст.6, 7 Федерального закона от 08.08.2001 № 129-ФЗ "О государственной регистрации юридических лиц и 
индивидуальных предпринимателей";
 приказ Минфина России от 15.01.2015№ 5н "Об утверждении Административного регламента предоставления Федеральной налоговой службой государственной услуги по предоставлению сведений и документов, содержащихся в Едином государственном реестре юридических лиц и Едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей"; постановление Правительства Российской Федерации от 19.05.2014 № 462 "О размере платы за предоставление содержащихся в Едином государственном реестре юридических лиц и Едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей сведений и документов и признании  утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации"


	182 1 13 01060 01 8000 130
	Плата за предоставление сведений, содержащихся в государственном адресном реестре (при обращении через многофункциональные центры) 
	Плата за предоставление:
 - сведений, содержащихся в государственном адресном реестре в виде выписке в форме документа на бумажном носителе
 - обобщенной информации, полученной в результате обработки содержащейся в государственном адресном реестре сведений об адресах, в форме электронного документа (при обращении через многофункциональные центры) 
	- Федеральный закон от 28.12.2013 № 443-ФЗ "О федеральной информационной адресной системе и о внесении изменений в Федеральный закон "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации"
-. Постановление Правительства Российской Федерации от 29.04.2014 № 384 "Об определении федерального органа исполнительной власти, осуществляющего нормативно-правовое регулирование в области отношений, возникающих в связи с ведением государственного адресного реестра, эксплуатацией федеральной информационной адресной системы и использованием содержащихся в государственном адресном реестре сведений об адресах, а также оператора федеральной информационной адресной системы"
- Приказ Минфина России от 11.11.2014 № 130н  "О порядке и способах предоставления сведений, содержащихся в государственном адресном реестре, органам государственной власти, органам местного самоуправления, физическим и юридическим лицам, в том числе посредством обеспечения доступа к федеральной информационной адресной системе" (на государственной регистрации в Минюсте России)
- Приказ Минфина России от 16.10.2014 № 118н "Об установлении размера платы, взимаемой за предоставление содержащихся в государственном адресном реестре сведений об адресах в случае предоставления их на бумажном носителе и за предоставление обобщенной информации, полученной в результате обработки содержащихся в государственном адресном реестре сведений об адресах, а также порядка взимания такой платы" (на государственной регистрации в Минюсте России)
- Приказ Минфина России от 21.04.2015 № 68н "О порядке и способах предоставления сведений, содержащихся в государственном адресном реестре, органам государственной власти, органам местного самоуправления, физическим и юридическим лицам, в том числе посредством обеспечения доступа к федеральной информационной адресной системе" (вместе с "Положением о порядке и способах предоставления сведений, содержащихся в государственном адресном реестре, органам государственной власти, органам местного самоуправления, физическим и юридическим лицам, в том числе посредством обеспечения доступа к федеральной информационной адресной системе")

	182 1 13 01190 01 8000 130
	Плата за предоставление 
информации из реестра 
дисквалифицированных лиц (при обращении через многофункциональный центр)

	Плата за предоставление сведений, содержащихся в реестре дисквалифицированных лиц

	ст. 32.11 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях; п. 1 постановления Правительства Российской Федерации от 03.07.2014 № 615 «Об установлении размера платы за предоставление сведений из реестра дисквалифицированных лиц, а также об изменении и признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации»;
приказ Минфина России от 30.12.2014 № 177н "Об утверждении Административного регламента предоставления Федеральной налоговой службой государственной услуги по предоставлению заинтересованным лицам сведений, содержащихся в реестре дисквалифицированных лиц"; 
приказ от 31.12.2014 № НД-7-14/700@ "Об утверждении порядка предоставления сведений, содержащихся в реестре дисквалифицированных лиц, форм выписки из реестра дисквалифицированных лиц и справки об отсутствии запрашиваемой информации" (вместе с Порядком предоставления сведений, содержащихся в реестре дисквалифицированных лиц)
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сведений и документов, 
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    Приложение    к приказу ФНС России   от  03. 04.17 № ММВ - 7 - 22/281 @     ПЕРЕЧЕНЬ  ИСТОЧНИК ОВ   ДОХОДОВ , ЗАКРЕПЛЯЕМЫХ ЗА ТЕРРИТОРИАЛЬНЫМИ ОРГАНАМИ,  ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИМИ ПОЛНОМОЧИЯ ГЛАВНЫХ АДМИНИСТРАТОРОВ  (АДМИНИСТРАТОРОВ) ДОХОДОВ   БЮДЖЕТОВ СУБЪЕКТОВ РОССИЙСКОЙ  ФЕДЕРАЦИИ   И МЕСТНЫХ БЮДЖЕТОВ    
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182 1 13 01020 01  8 000 130  Плата за предоставление    сведений и документов,    содержащихся в Едином    государственном реестре    юридических лиц и в Едином  государственном реестре  ин дивидуальных  предпринимателей (при  обращении через  многофункциональный центр )  Плата:     -   за предоставление,  содержащихся в Едином  государственном реестре  юридических лиц и ли   в    Едином государственном реестре  индивидуальных  предпринимателей   сведений о  конкре тном юридическом лице  или индивидуальном  предпринимателе на бумажном  носителе;   -   за предоставление справки о  соответствии или несоответствии  изложенных в запросе сведений,  сведениям, содержащимся в  государственных реестрах     ст.6, 7 Федерального закона от  08.08.2001 №  129 - ФЗ "О государственной   регистрации  юридических лиц и    индивидуальных предпринимателей" ;     приказ Минфина России от 15.01.2015№ 5н  "Об утверждении Административного  регламента предоставления Федеральной  налоговой службой государственной услуг и  по предоставлению сведений и документов,  содержащихся в Едином государственном  реестре юридических лиц и Едином  государственном реестре индивидуальных  предпринимателей" ;   постановление  Правительства Российской Федерации от  19.05.2014 № 462 "О размере плат ы за  предоставление содержащихся в Едином  государственном реестре юридических лиц  и Едином государственном реестре 

