
Изменения в Закон «О ветеранах».
01 июля 2016г.  вступили в законную силу изменения, внесенные в Федеральный закон от 12.01.1995 №5-ФЗ «О ветеранах».
Изменения касаются оснований для присвоения званий «Ветеран труда».  Согласно новой редакции статьи 7 Закона о ветеранах на присвоение звания «Ветеран труда» могут претендовать лица, награжденные орденами или медалями СССР или Российской Федерации, либо удостоенные почетных званий СССР или Российской Федерации, либо награжденные почетными грамотами Президента Российской Федерации или удостоенные благодарности Президента Российской Федерации, либо награжденные ведомственными знаками отличия за заслуги в труде (службе) и продолжительную работу (службу) не менее 15 лет в соответствующей сфере деятельности (отрасли экономики) и имеющие трудовой (страховой) стаж, учитываемый для назначения пенсии, не менее 25 лет для мужчин и 20 лет для женщин или выслугу лет, необходимую для назначения пенсии за выслугу лет в календарном исчислении; лица, начавшие трудовую деятельность в несовершеннолетнем возрасте в период Великой Отечественной войны и имеющие трудовой (страховой) стаж не менее 40 лет для мужчин и 35 лет для женщин.
Следует обратить внимание, что  в новой редакции закона в целях уточнения понятия ведомственных знаков отличия, являющихся основанием для присвоения звания «Ветеран труда», предусматривается, что к указанным знакам относятся знаки, которые вручаются за продолжительную работу  (службу) в соответствующей сфере деятельности (отрасли)  не менее 15 лет гражданами, имеющими заслуги в труде (службе).
Указанные изменения не затронут права тех граждан, чьи  права сформировались до  вступления в силу Федерального Закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации», то есть до введения понятия «страховой стаж», при решении вопроса о присвоении звания «Ветеран труда». 
[bookmark: _GoBack]За гражданами, награжденными ведомственными знаками отличия в труде до 30.06.2016г. сохраняется право на  присвоение звание «Ветеран труда2 при наличии трудового (страхового стажа), учитываемого при назначении пенсии, не менее 25 лет для мужчин и 20  лет для женщин или выслуги лет, необходимой для назначения пенсии за выслугу лет в календарном исчислении.
