В исправительных учреждениях Красноярского края началась сельскохозяйственная перепись.
12 июля в рамках информационно-разъяснительной работы по ВСХП – 2016 состоялся пресс-тур в исправительную колонию № 17 и женскую исправительную колонию № 22 г.Красноярска, который был организован Федеральной службой государственной статистики по Красноярскому краю и ГУФСИН РФ по Красноярскому краю. 
В рамках пресс-тура участники посетили подсобные хозяйства ИК, познакомились с особенностями работы переписчиков в организациях системы ГУФСИН.
В связи с тем, что ведомственные подсобные хозяйства находятся на режимной территории, руководством ГУФСИН и Красноярскстата было принято решение о проведении сельскохозяйственной переписи силами специалистов подсобных хозяйств пенитенциарных учреждений – ветеринарных врачей, зоотехников, агрономов. 
Как отметил начальник отдела тылового обеспечения ГУФСИН Максим Мохнач, в учреждениях УИС все организационные вопросы по проведению переписи 2016 года уже решены. Сотрудникам выданы переписные листы, которые после заполнения будут представлены в Территориальные органы Федеральной службы государственной статистики по Красноярскому краю и Иркутской области. 
Сегодня подсобные хозяйства функционируют в 28 учреждениях ГУФСИН России по Красноярскому краю, из них 25 учреждений занимаются производством сельскохозяйственной продукции на территории Красноярского края, 3 – на территории Иркутской области (ОИУ-8, ОИУ-25 и КП-14). 
Отметим, что для ведения сельскохозяйственного производства ГУФСИН России по Красноярскому краю располагает всеми необходимыми ресурсами: животноводческими помещениями, поголовьем сельскохозяйственных животных и птицы, землями сельскохозяйственного назначения и сельскохозяйственной техникой. 
Развитие сельскохозяйственного производства в ведомстве позволяет практически полностью обеспечить потребность пенитенциарных учреждений в продуктах питания по основным видам продукции – картофель, овощи, молоко, мясо, яйцо. 
Среднегодовое поголовье сельскохозяйственных животных и птицы, содержащихся в подсобных хозяйствах учреждений ГУФСИН составляет: 11 тыс. голов свиней, 3 тыс. голов крупного рогатого скота, в том числе 800 голов фуражных коров, 17 тыс. голов сельскохозяйственной птицы, в том числе 10 тыс. голов кур-несушек. 
Для выращивания сельскохозяйственных культур используется 21 тыс. га земель сельскохозяйственного назначения, в том числе 15 тыс. га принадлежащих учреждениям ГУФСИН на правах собственности, а также более 150 единиц сельхозтехники. 
На сельскохозяйственном производстве занято (на постоянных и сезонных работах) более 1 тыс. осужденных, отбывающих наказания в учреждениях ГУФСИН. Кроме этого в краевых исправительных учреждениях работают более 50 специалистов сельскохозяйственных профессий (зоотехники, ветеринарные врачи, агрономы). 


