Федеральным законом от 31 декабря 2014г. Уголовный кодекс Российской Федерации дополнен статьей 264.1., предусматривающей уголовную ответственность за нарушение правил дорожного движения лицом, подвергнутым административному наказанию.

Статья 264.1 УК РФ гласит - управление автомобилем, трамваем либо другим механическим транспортным средством лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения или за невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения либо имеющим судимость за совершение преступления, предусмотренного частями второй, четвертой или шестой статьи 264 настоящего Кодекса либо настоящей статьей, -

наказывается штрафом в размере от двухсот тысяч до трехсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до двух лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет, либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет, либо принудительными работами на срок до двух лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет, либо лишением свободы на срок до двух лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет.

При этом назначение дополнительного наказания в виде лишения права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на определенный срок, является обязательным.

Целью введения уголовной ответственности за указанные действия, является предупреждение более тяжких преступлений в сфере безопасности дорожного движения.  

Поэтому водители, подвергнутые административному наказанию  за управление транспортным средством в состоянии опьянения или за невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения либо имеющим судимость за совершение преступления, предусмотренного частями второй, четвертой или шестой статьи 264 УК РФ, находятся в поле зрения и под бдительным контролем правоохранительных органов. 

Так, если за весь 2015год  число осужденных составляло 16 лиц, то уже с начала 2016г. года и по сегодняшний день мировыми судьями судебных участков №19 и №20 в г. Дивногорске по ст.264.1 УК РФ осуждено 22 лица. 

Осужденные подвергнуты наказанию в виде обязательных работ на различный срок, и одновременно лишены права управления транспортным средством, как показывает судебная практика, на срок от 1 года до 3-х лет.
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