За 6 месяцев 2016г. Дивногорским городским судом к различным видам наказания осуждено 5 лиц за заведомо ложный донос о совершенном преступлении. 
В этой связи излишним не будет напомнить о том, что статья 306 Уголовного кодекса РФ предусматривает уголовную ответственность за  заведомо ложный донос о совершенном преступлении и наказание до 6 лет лишения свободы.

Под сообщением о совершенном преступлении следует понимать сообщение в правоохранительные органы в отношении конкретного лица, о якобы, совершенном либо готовящемся преступлении.

Субъектом данного преступления является любое вменяемое лицо, достигшее 16-тилетнего возраста.

При этом лицо сознает, что сообщает заведомо не соответствующие действительности сведения о совершении преступления, независимо от целей и мотивов доноса.

Такого рода преступные действия не могут оставаться безнаказанными, так как нарушают нормальную деятельность правоохранительных органов, а также  права и законные интересы граждан.


Так, гражданка Р., не желая быть подвергнутой административному наказанию в виде штрафа за утрату паспорта, несмотря на то, что была предупреждена об уголовной ответственности по ст.306 УК РФ, сообщила в отдел полиции о хищении документа, который на самом деле утратила, будучи в состоянии алкогольного опьянения. Приговором суда Р. осуждена по ч.1 ст.306 УК РФ к исправительным работам условно.

Частью 2 ст.306 УК РФ предусмотрена ответственность за заведомо ложный донос, соединенный с обвинением лица в совершении тяжкого или особо тяжкого преступления.

В марте 2016г. по ч.2 ст.306 УК РФ признан виновным и осужден к 1г.6 мес. лишения свободы условно гражданин Н., сообщивший в отдел полиции заведомо ложные сведения в отношении двух лиц о якобы, совершенном на него нападении с применением ножа и топора, и завладении денежными средствами в размере 20 000 рублей, то есть обвинил этих лиц в совершении тяжкого преступления.

Наиболее строгое наказание - до 6 лет лишения свободы предусмотрено ч.3 ст.306 УК РФ, когда деяние соединено с искусственным созданием доказательств обвинения.
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